
Közeledik a végső próbatétel 

  A középiskolák közül elsőként az Ajkai Bródy Imre 
Gimnázium tartotta meg a szalagavató ünnepségét. A 
Nagy László Szabadidő Központ színháztermében 3 osz-
tály tagjainak ruhájára tűzte fel az osztályfőnök a kö-
zépiskolai tanulmányok végének közeledtét jelző szala-
got. Két osztály diákjai 4, a harmadiké 6 tanévet tölte-
nek a Bródyban. 

Mihályfi László igazgató 
ünnepi beszédében köszöne-
tet mondott a diákok szülei-
nek, a tantestület tagjainak, 
akik segítették az érettségire 
készülőket. Az iskola nem 
csak tárgyi tudást adott, ha-
nem élményeket is. A végző-

sök azt is megmutatták, hogy 
jól tudnak alkalmazkodni a 
rendkívüli körülményekhez. 
A pandémia idején otthon 
sajátították el a tananyagot, 
miközben az ebben a korban 
alapvető fontosságú közös-
ségi élményeket nélkülözték. 

Ennek ellenére elmondható, 
hogy sikerrel helyt álltak. A 
következő hónapokban eddi-
gi életük legkomolyabb pró-
batételére készülnek. 

Az alsóbb évfolyamok ne-
vében a 11. osztályos Nyári 
Vanessza fogalmazta meg 
érzéseit. Elmondta, nehéz el-
képzelnie azt, hogy jövőre ő 
és osztálytársai állnak a szín-
padon, ők kapják a szalagot, 
nekik szól a taps. A jelenle-
gi ünnepeltek között vannak, 
akik még akár továbbra is 
maradnának az iskola falai 
között, amelyekhez olyan sok 
szép élmény köti őket, míg 
másokat hajt a kíváncsiság 
és máris kilépnének az alma 
mater kapuján. A végzősök 
pár hónap múlva azonban va-
lamennyien megtapasztalják, 
hogy milyen a felnőtt élet, 
az egyetem. Addig azonban 
élvezhetik a középiskolás éle-
tet, gyűjthetnek életre szóló 
élményeket. 

A programot Lipka Dorot�-
tya zongorajátéka és az isko-
lai énekkar műsora tette szí-
nesebbé.

A 12/A osztályfőnökének, 
Orbán Helgának a 11/A osz-

tályfőnöke, Gellénné Káldi 
Szilvia, a 12/B osztályfőnö-
kének, Liska Bálintnak a 11/B 
osztályfőnöke, Fridrich Dezső 
tűzte fel a szalagot. 

A végzősök gondolatait 
Gutléber Gréta tolmácsolta, 
aki szerint együtt izgult most 
szülő, tanár, diák, hogy lesz-e 
szalagavató, megvalósul-e 
az álmuk, amelyre évek óta 
vágytak? Az elmúlt években 
közösséggé váltak, megmu-
tatták, ha szükség van rá, ös�-
sze tudnak fogni. Elérkezett 
az utolsó év, amely végén kö-
zépiskolás éveik csúcspontja 
érkezik el, azaz a végső pró-
batétel. A végzősök hálásak a 
tanáraiknak, akik segítettek 
nekik az elmúlt években, és 
családjuknak, akik szerete-
tükkel támogatták őket.

A 12/G osztályfőnökének, 
Kersner Ákosnak  a 11/G 
osztályfőnöke, Mihályfiné 
Kovács Eszter tűzte fel a sza-
lagot. Felber Dóra a Macskák 
című musical ismert dalát 
énekelte. A művelődési ház-
ban az ünnepség a végzősök 
által bemutatott táncokkal 
ért véget. 

(ta) 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Össznépi ökumené
Ma már a kisiskolásoknak sem kell különösebben el-
magyarázni az advent tartalmát, kiváltképp nem a 
tósokberéndi Szent István Király Római Katolikus Ál-
talános Iskola (46) tanulói számára. A suli egyébként 
mintha versenyben lenne a leghosszabb nevű ajkai 
oktatási intézmény címért, de sehol sincs az Ajkai Gim-
názium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, 
Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegy-
sége (104)-hez képest. Most nyilvánvaló, hogy ezzel 
nem a lényeg körül matatok. Sokkal inkább időszerű 
és szívem szerint való lenne, ha Ajkán az advent ide-
jén (is) az egymás iránti szeretet, a féltő, óvó gondo-
latok lennének túlsúlyban. Például olyanok, amelyek 
Sz. R. polgártársunk fejében fogalmazódtak meg, aki 
az Ármin aknánál folyó munkálatok veszélyeire hívja 
fel figyelmünket. Vagy rendőreinkében, akik nemcsak 
a bűnt üldözik, de gyakran feltűnnek az óvodák, isko-
lák, sőt nyugdíjasklubok környékén is, hogy gyerekeink, 
szüleink biztonságára ügyeljenek, felhívják figyelmüket 
a közlekedés (és az élet) veszélyeire.
Utána néztem az ökumené szó a görögből származik 
(mint „minden szó”, lásd még Bazi nagy görög lagzi!). 
Eredeti alakja oikumené és jelentése olyasmi, hogy: 
általános, egyetemes, az egész világot érintő egyházi 
mozgalom a világ összes keresztény egyházának egye-
sítésére. Protestáns eredetű fogalom, eszme, mentali-
tás, ami az oikosz – ház, háztartás, otthon, haza görög 
szóból eredeztethető. (Wikipédia)
Tehát nem is annyira egyházi, mint világi fogalom és in-
nen már csak egy ugrás, hogy valamennyiünk számára 
emészthető legyen. Hiszen ki tagadná, hogy mindan�-
nyiónknak egy – közös – hazánk van és a legkevesebb 
feszültséget az okozná, ha mindenki elfogadná, hogy 
minden „Isten ellen” való, ami a ház, a háztartás, az 
otthon, a haza biztonságát, közös jólétünket veszé-
lyezteti. Az egyik frissen piedesztálra emelt politikus 
szerint bármi lesz is a jövő évi választások eredménye, 
akkora a megosztottság, hogy az ország egyik fele fel-
tétlenül rosszul fogja érezni magát. De van egy jó hírem 
is: nem muszáj, hogy ez így legyen, gondoljuk ezt át!
És közben együnk egy kis görög joghurtot.

L. S. 

Új vezető a Bányászati Múzeum élén.
A távoli jövőbe mutató tervek szerint új
korszak kezdődik a csingervölgyi területen�4. oldal

Valóságból mese és meséből valóság.
Könyvet írt a „fejmesék” virtuóza.� 5. oldal

A játékvezető is ember.
Drámai fordulat a véghajrában� 7. oldal

Eljött ez a pillanat is� (Fotó: Gyarmati)

Karácsonyi vásár
az Agórán

Szeretettel várunk minden kedves vendéget a karácso-
nyi vásár megnyitójára november 26-án 13.00 órakor az 
Agórán!

Ünnepi gondolatokkal a karácsonyi vásárt megnyitja: 
Schwartz Béla polgármester.

A december 24-ig tartó vásárban a karácsonyi készülő-
dést a gyerekek számára új dekorációs elemek segítik a 
Mikulás-ház és a betlehemi jászol mellett. A karácsonyi 
ajándékokon túl a forralt bor, a forró csoki gőzölgő illa-
ta és a folyamatosan hallható ünnepváró zene dallamai 
teremtenek kellemes hangulatot. November 27-től az 
adventi szombatokon a közös gyertyagyújtások segítik a 
ráhangolódást, a meghitt, bensőséges lelki töltekezést.

Készüljünk együtt az ünnepekre!

Nem egyszerű a metszési nyesedék tárolása
Januárban tájékoztattuk 

olvasóinkat, hogy Tósok-
berénd határában a szürke 
iszap rekultivációs munkáit 
végző Biomass Kft. munka-
társai ellenszolgáltatás nél-
kül átveszik a kertekben ke-
letkezett zöld hulladékot. 

Nemes Tibor telepvezető tá-
jékoztatott bennünket, hogy 
egyéb szemét nem keveredhet 
a faapríték, fű, falevél, ágak, 

a kiásott növényi maradvá-
nyok közé. Fontos, hogy a 
lerakóhoz vitt ágak, gallyak 
ne legyenek 3 cm-nél vasta-
gabbak. A technológia sze-
rint, ugyanis a rekultivációs 
keverékhez adagolják a bevitt 
fa nyesedékeket. Az esetleges 
vastagabb faágak biológiai 
úton történő lebomlása több 
évet vesz igénybe, mint azt az 
alkalmazott technológia meg-

engedné, ezért nem tudják fel-
használni. 

A lakosság által beszállított 
zöldhulladékot átvizsgálják, 
mérlegelik, és arról igazolást 
adnak az egyénnek, mint be-
szállítónak.

A telephely megközelítése 
nem mindenki számára is-
mert. Ajka-Tósokberénd vége 
tábla előtt nem a Kristály pá-
lyához vezető bitumenes útra 

kell lekanyarodni, hanem az 
előtte lévő murvás útra, ahol 
a behajtani tilos tábla látható. 
Ezen a régi vasúti töltésen le-
het eljutni az erőműi szürke 
salak mellett lévő mérlegház-
hoz (az egykori vasúti-híd he-
lyét elhagyva), ahol készsége-
sen állnak a lakosság rendel-
kezésére minden pénteken 12 
és 15 óra között. 

Cs.B.É. 

Valóságból mese és meséből valóság
  A mesékben minden lehetséges, ott olyan termé-

szetesnek vesszük a csodákat. A jó elnyeri jutalmát, 
mindenkit meggyógyít a forrás és boldogan él, míg... 
A valóság sokkal fekete-fehérebb ennél, persze van-
nak pozitív példák, amik megerősítenek minket. Cso-
dák márpedig léteznek. Van például egy törékeny, fia-
tal nő, akiből csak úgy árad a kedvesség és a szeretet. 
Csupa nyitottság és optimizmus, mindig mosolyog. 
Senki sem gondolná, hogy számtalan nehézséggel 
kellett már szembenéznie eddigi élete során. Pedig 
átesett már egy stroke-on és a babavárás időszaka 
sem volt zökkenőmentes számára. Ő mégis mindig 
felállt, hogy folytassa. M. Nyirő Mária története már 
önmagában is egy fordulatos mese, ezúttal viszont 
első meseregénye megjelenése kapcsán kerestük fel. 
Már elérhető a boltok polcain A Varázsmag szövetsé-
ge. Interjú.

Ezer szállal kötődik Ajká-
hoz, mesélne egy kicsit ma-
gáról? 

– Ajkán születtem, itt jártam 
általános iskolába, az akkori 
„Feketébe”, és középiskolába, a 
Bánkiba. Ezek nagyon megha-
tározó évek voltak számomra. 
Boldog idők. Molnár Margit 
(Babi néni) és Németh Marika 
néni olyan varázslatosan ne-
velgettek minket alsóban, így 
nem csoda, hogy én is tanító-
nő akartam lenni. Babi néni-
vel haláláig baráti kapcsolatot 
ápoltam. Lakótelepi lány vol-
tam, de ezt sosem bántam. So-

kat bandáztunk, bicikliztünk, 
társasoztunk, tollasoztunk és 
nevettünk. Bánkis éveimben 
infósként fiús osztályba jár-
tam, ahol mindig fenomenális 
hangulat uralkodott, egy na-
gyon jó barátomat is az intéz-
ménynek köszönhettem. Sokat 
gondolok rá azóta is, hogy mi-
lyen szerencsés voltam. A főis-
kolai és egyetemi éveket távol 
töltöttem a várostól. Közel 10 
évig Pesten éltem és dolgoztam 
HR-területen, de aztán ismét 
visszaköltöztem, hazahúzott a 
szívem Ajkára.

(folytatás az 5. oldalon)
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Közlemény
Az Ajkai Szó 34. évfolyam 

40. lapszámában megjelent 
közlemény tudatja a város 
lakóival, hogy városrészi ön-
kormányzati megbízotti kine-
vezést kapott Karnics Miklós 
Padragkút városrész vonatko-
zásában.

A Fidesz-KDNP frakció 
elutasítja és felháborítónak 
tartja ezt az eljárást, amelyet a 
városvezetés ez ügyben tanú-
sít. Mi ez, ha nem az önkor-
mányzatiság megcsúfolása, a 
választók akaratának durva 
figyelmen kívül hagyása? 

Puskás Károly demokrati-
kus önkormányzati választá-
son nyert egyéni mandátumot, 
tehát ő az egyedüli illetékes 
Ajka Város Önkormányzatá-
ban a padragkúti városrész és 
a padragkúti emberek képvi-
seletére. Elfogadhatatlan a Fi-
desz-KDNP frakció számára, 
hogy a város vezetése visszaél 
hatalmával, szembe megy az 
önkormányzatiság eszméjé-
vel. Teszi mindezt úgy, hogy a 
demokratikus önkormányzati 
választáson megmérettetett 
és Puskás Károly képviselővel 
szemben elbukott személyt kí-
ván pozícióba hozni.

Ez ellen az antidemokrati-

kus és számunkra elfogadha-
tatlan kinevezés ellen határo-
zottan tiltakozunk!

Ajka, 2021. 11. 21.
Fidesz-KDNP frakció

* * *

Válasz a Fidesz frakció
közleményére

Karnics Miklós padragkúti 
lakos Ajka város Gazdasági és 
Városfejlesztési Bizottságának 
ugyanolyan tagja, mint Pus-
kás Károly önkormányzati 
képviselő.

Karnics Miklós nem kine-
vezést kapott, hanem meg-
bízási szerződés alapján a 
padragkúti városrészt érin-
tő önkormányzati feladatok 
eredményes megvalósításá-
ban vesz részt.

Különösen a városrész üze-
meltetését és fejlesztését érintő 
igények felmérésében, közve-
títésében, a városrészben la-
kók problémáinak jelzésében 
és a közösségi rendezvények 
megvalósításában vesz részt. 

Feladatait a megbízó utasí-
tása alapján önállóan végzi.

Mindezek a feladatok Pus-

kás Károly képviselői mandá-
tumát és a padragkúti embe-
rek képviseletét nem érintik.

Puskás Károly képviselőt 
a Fidesz-KDNP Frakció tag-
ját, amikor a padragi lakosok 
igényeinek kielégítése vagy 
a városrész fejlesztése van 
napirenden, akkor is köti a 
frakciófegyelem. Szép példája 
ennek, hogy Puskás képvise-
lő úr a város költségvetésében 
szereplő padragkúti fejleszté-
seket sem támogatta, amiket a 
költségvetés tartalmazott. 

A padragkúti lakosok igé-
nyeinek jobb kielégítése érde-
kében észrevételeik közlésére 
és az önkormányzati intézke-
dések visszaigazolására szá-
mos észrevételt és kezdemé-
nyezést tett Karnics Miklós. 

Ahhoz, hogy a városrész 
fejlődjön, jó közösségi élet 
alakuljon ki és az ott élők vé-
leményét minél szélesebb kör-
ben megismerhessük, Karnics 
Miklós megbízása nagyban 
hozzájárul. 

Az a tény, hogy Puskás Ká-
roly képviselővel szemben az 
utolsó választáson Karnics 
Miklós kevéssel alulmaradt – 
a Fidesz szerint elbukott – ta-
lán annak is köszönhető, hogy 

Puskás úr az elmúlt időszak-
ban már a jobb és a baloldalon 
is volt képviselő-jelölt és még 
talán most is keresi a helyét. 

Karnics Miklós rövid idő 
alatt is nagy népszerűségre 
tett szert a városrészben a la-
kossági megkeresések alapján 
is. 

Megjegyezni kívánjuk, hogy 
a 2019-es önkormányzati vá-
lasztáson Ajka 10 választóke-
rületéből 8-ban alulmaradtak 
– a Fidesz szóhasználatával 
megbuktak – a jelöltjeik, töb-
bek között a Fidesz polgár-
mester-jelöltje és a Fidesz ajkai 
vezetője is. 

Mi azonban ezt nem han-
goztatjuk, hiszen a célunk az, 
hogy a város ebben az önkor-
mányzati ciklusban is egy él-
hető, szerethető Ajka marad-
jon. 

Az önkormányzatiság meg-
csúfolását pedig nem Ajkán 
kell keresni, hiszen amit a Fi-
desz országosan és Ajkán is 
tesz az önkormányzatiság el-
len, az valóban csúfság és fel-
háborító. 

A várost vezető 
„Közösen Ajkáért”

Egyesület  frakciója

Fekete karácsonyra készülnek
Németországban

Magyarország fajlagos sta-
tisztikai mutatói a járvány-
helyzet alakulását illetően 
sokkal rosszabbak, mint 
mondjuk Németországban, 
ahol igazi „fekete karácsony-
ra” készülnek és ezen a szak-
értők egyáltalán nem a mete-
orológiai helyzet alakulását 
értik. Azt prognosztizál-
ják, hogy a mai elhalálozási 
ráta, ami sokkal kedvezőbb 
a magyar mutatóknál, akár 
a többszörösére is nőhet de-
cember végére. 

Elmúlt csütörtökön a Nép-
szava tett közzé összesített 
adatokat, összehasonlítva a 
magyarországit a környező 
országok helyzetével. Eszerint 
az egymillió főre vetített (7 na-
pos átlaggal számolt) napi ha-
lálozási adatsorban 17,13-as a 
magyar szám, vagyis ennyien 
haltak meg a betegségben egy 
nap alatt a népességszámot 
figyelembe véve. Az Európai 
Unióban ennél csak a román 
és a bolgár statisztika tragi-
kusabb, viszont az átoltott-
ság mindkét ország esetében 
messze elmarad a hazaitól. A 
magyarhoz hasonló oltottsági 
mutatókkal rendelkező orszá-
gok közül a csehek – szintén 

egymillió főre vetített – mu-
tatója 8,86, a szlovénoké 2,89.

Az Orbán Viktor által gyak-
ran Magyarország laboratóri-
umának titulált Ausztriában 
– ahol drasztikus korlátozáso-
kat vezettek be – ugyan 5 szá-
zalékkal magasabb az oltottak 
aránya, viszont az idézett ha-
lálozási mutató 6,75, vagyis 
alig több mint harmada a ma-
gyarnak.

De nemcsak a koronavírus 
következtében elhunytakban 
szorul a lista végére Magyar-
ország, hanem egyre inkább 
a beoltottak számát nézve is: 
míg tavasszal Málta mögött 
a második legjobban állt az 
ország a lakosságarányos ol-
tottsággal, addig immár a je-
lenlegi 62,3 százalék nemcsak 
a nyugat-európai országokhoz 
képest hatalmas, 15-26 száza-
lékos lemaradást jelent, de az 
uniós átlagnál is öt százalék-
kal gyengébb a mutató.

„A védekezés sikerét a halál- 
esetek és a megmentett életek 
számában lehet mérni” – je-
lentette ki tavaly szeptember 
12-én a köztévének adott in-
terjújában Orbán Viktor mi-
niszterelnök. Azon a napon 
összesen négyen haltak meg a 

járványban, a pandémia kez-
dete óta pedig 633 életet kö-
vetelt addig a koronavírus. A 
november 17-én közölt ada-
tok szerint 178-an hunytak 
el a Covid-19 következtében, 
az áldozatok összesített szá-
ma pedig már 32.514 volt. 
Az ugyanekkor nyilvánossá 
tett múlt keddi (előző napi) 
adatok szerint 10 265 új ko-
ronavírus-fertőzöttet regiszt-
ráltak. Az aktív fertőzöttek 
száma 115  383 volt. Utoljára 
a harmadik hullám felfutá-
sánál, márciusban, illetve 
két hónappal később, május 
közepén volt ilyen magas ez 
az adat. Kórházban 5852 ko-
ronavírusos beteget ápoltak, 
közülük 565-öt lélegeztetőgé-
pen. A beoltottak száma 6 008 
226, vagyis kedden mindös�-
sze nagyjából 4800-an vették 
fel első oltásukat, egy hét alatt 
pedig mindössze 27 ezren. A 
friss adatok alátámasztják a 
szakemberek véleményét: a 
járvány negyedik hulláma 
tartósan és intenzíven emel-
kedik idehaza. Elgondolkod-
tató viszont, hogy bár hat-
millióan beoltották magukat, 
a vírusadatok szinte semmit 
sem változtak a járvány egy 

évvel ezelőtti, második hullá-
mához képest.

A szakemberek sokat várnak 
a jelenleg is zajló oltási héttől, 
melynek során bárki előzetes 
regisztráció nélkül felveheti 
a vakcinát. Mi is kíváncsian 
várjuk az eredményeket.

(A Népszava nyomán)
* * *

Tájékoztatást kértünk no-
vember 18-án olvasóink részére 
a Veszprém megyei Csolnoky 
Ferenc kórház főigazgató as�-
szonyától, dr. Töreky-Vörös 
Ibolyától arról, hogyan alakult 
Veszprém megyében (a veszp-
rémi és az ajkai kórházban 
ápolt) COVOD-gyanús betegek 
száma, beleértve a kórházi ápo-
lásra szorulókét és a lélegeztető 
gépen levőkét az elmúlt hetek-
ben. Az is érdekelt bennünket, 
hogy hol végeznek a megyében 
COVID (PCR) teszteket. Elér-
hetők-e ezek ingyenesen, illetve 
hitelesnek tekinthetők-e a há-
zilag (patikákból) beszerezhető 
tesztek - azzal együtt, hogy nem 
dokumentálható, kitől szárma-
zik a teszt, tehát "hivatalosan" 
nem vehető figyelembe.

Várjuk a főigazgató asszony 
válaszát.

Lékó Sándor 

Országos uniós vetélkedő
– regionális forduló 

A legjobbak a bródysok lettek
Az Europe Direct, a Veszp-
rém Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara mellett műkö-
dő, közvetlen uniós kapcso-
latokkal rendelkező iroda 
értesítette lapunkat, hogy 
megszületett 
a „4 FOR EUROPE” címmel 
meghirdetett európai uni-
ós tematikájú versenyük 
végeredménye, amin az aj-
kai Bródy Imre Gimnázium 
Europancakes nevű csapata 
érte el az első helyezést. A 
vetélkedő 9 regionális csa-
pata közül három ajkai volt. 
A Bánki másik csapata 3. lett, 
a Bródyé 6. Az elsők decem-
berben Kecskemétre men-
nek az országos döntőbe.
Az idén már kilencedik alka-
lommal megrendezésre ke-
rülő vetélkedőre 253 csapat 
regisztrált országszerte. Az 
első forduló a korábbi évek-
hez hasonlóan online zajlott, 
a második fordulóra (regio-
nális döntő) pedig minden 
régióban november 18-án 
került sor. A rendezvényt 
idén a Europe Direct Fejér 

gesztorálta Székesfehérvá-
ron. Kilenc négyfős csapat 
mérte össze uniós lexikai 
tudását és egyben kreativi-
tását öt feladatban. A diákok 
megoldottak egy átfogó uni-
ós kvízt, tesztelték tudásu-
kat az Európai Parlamentről, 
mint az EU egyik döntéshozó 
intézményéről, majd uniós 
biztosok bőrébe bújva adtak 
riportot az adott biztos port-
fóliójáról, és nem utolsó sor-
ban bemutatták, hogy okta-
tási intézményükben milyen 
programmal valósítanának 
meg egy Európa-napot. A 
régió kilenc legjobb csapata 
közül öt Veszprém megyéből, 
három Komárom-Esztergom 
megyéből és egy Fejér me-
gyéből érkezett. 
A nap végén az ajkai Bródy 
Imre Gimnázium Europan-
cakes nevű csapata vitte a 
pálmát, az ő jutalmuk egy 
budapesti egynapos kirán-
dulás az egész osztály szá-
mára, míg a többi csapat tár-
gyjutalomban részesült. 

Europe Direct Veszprém  

Rendelkezhetünk
az 1+1 százalékról,

akkor is, ha visszakapjuk
 A családi adó-visszatérítés miatt kieső egy százalé-

kokat is megkapják az érintett civil szervezetek. Idén 2,3 
millióan ajánlották fel adójuk egy százalékát, ami mint-
egy 140 ezerrel több, mint egy évvel korábban. A civil 
szervezetek és az egyházak jövőre még több pénzhez 
juthatnak, hiszen évről-évre egyre több a felajánlás ös�-
szege – tájékoztatta az MTI-t Tállai András, a Pénzügy-
minisztérium parlamenti államtitkára. 

Idén 20,7 milliárd forin-
tot ajánlottak fel adójukból 
a civil és egyházi szerveze-
teknek, valamint a Nemzeti 
Tehetség Programnak a ma-
gánszemélyek. A felajánlott 
összeg 10 százalékkal nőtt az 
előző évhez képest.

A koronavírus-járvány 
idején a felajánlás hatalmas 
segítség az egyházaknak és a 
civil szervezeteknek. Éppen 
ezért döntött úgy a kormány, 
hogy a családi adó-visszaté-
rítés miatt kieső egy százalé-
kokkal az érintettek számol-
hatnak jövőre is – tájékozta-
tott Tállai András államtit-
kár. Ezt az összeget civil- és 
egyházi szervezetek megkap-
ják, azt ugyanis költségvetési 
támogatásként visszapótolja 
az állam. A szülők tehát még 
a számukra visszatérítendő 
adó terhére is rendelkezhet-
nek annak az szja 1+1 száza-
lékáról – összegezte Tállai.

A kieső egy százalékok 
visszapótlására nagy szük-

ség van, hiszen csaknem két-
millió szülőnek jár a családi 
adóvisszatérítés, a gyerme-
kes családok pedig összes-
ségében 600 milliárd forint 
plusz bevétellel számolhat-
nak jövőre - magyarázta az 
államtitkár.

Két héttel ezelőtt már 
csaknem 210 ezren tekintet-
ték meg, és több mint 134 
ezren ki is töltötték online 
azt a nyilatkozatot, amin az 
adó-visszatérítés 2022. feb-
ruár 15-i kiutalásához szük-
séges adataikat küldhetik el 
a szülők - ismertette az MTI 
munkatársával az adóhiva-
tal legfrissebb adatait Tál-
lai András. Az úgynevezett 
VISSZADO-nyi latkozatot 
csak azoknak kell idén de-
cember 31-ig kitölteni és el-
küldeni, akik a családi ked-
vezményre jogosultak, de a 
családi pótlékot nem ők kap-
ják kézhez.

Az MTI nyomán 

HIRDETMÉNY I.
Ajka Város Polgármestere – a kihirdetett veszélyhelyzetre tekintettel - a Képviselő-testület 
hatáskörében eljárva 2021. szeptember 27-én a következő rendeletet alkotta:

17/2021. (IX.28.) önkormányzati rendelete az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 
4/2021. (II.11.) önkormányzati rendelet módosításáról

18/2021. (IX.28.) önkormányzati rendelete  Ajka város fizető parkolási rendszerének 
szabályozásáról

19/2021. (IX.28.) önkormányzati rendelete  a helyi építési szabályzatról szóló többször 
módosított 11/2001. (VII.02.) önkormányzati rendelet módosításáról
20/2021. (IX.28.) önkormányzati rendelete a változtatási tilalom elrendeléséről

Kihirdetés napja: 2021. szeptember 28.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

HIRDETMÉNY II.
Ajka Város Polgármestere – a kihirdetett veszélyhelyzetre tekintettel - a Képviselő-testület 
hatáskörében eljárva 2021. október 29-én a következő rendeletet alkotta:

21/2021. (X.30.) önkormányzati rendelete az önkormányzat 2021. évi költségvetéséről szóló 
4/2021. (II.11.) önkormányzati rendelet módosításáról

22/2021. (X.30.) önkormányzati rendelete  Ajka  Város Önkormányzatának Szervezeti és 
Működési Szabályzatáról

Kihirdetés napja: 2021. október 30.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző
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Állócsillag az ajkai gazdaság egén

 Egy év kihagyással ismét sor került a Veszprém Me-
gyei Kereskedelmi és Iparkamara hagyományos TOP 
100+200 kiadvány bemutató rendezvényére, amelyen az 
Év Vállalkozása Díjakat, valamint a Kutatás-Fejlesztési 
és Innovációs Díjat is átadták.

A gazdaság különböző te-
rületeinek változását elem-
ző szakértők előadásai után 
adták át az elismeréseket. 
A kamara és a Napló által 
alapított Év Vállalkozása dí-
jat  nagyvállalati kategóriá-
ban az ajkai  Napcsillag Kft. 
(EcoFamily)  kapta. A mélta-
tásban olvashatjuk, hogy „az 
ajkai székhelyű vállalkozást 
2004-ben egy testvérpár ala-
pította. Első üzletüket Vár-
palotán nyitották, majd a 
megyében kezdtek el terjesz-
kedni. Ma már országosan 
53 üzlettel és egy webshoppal 
rendelkeznek, és több mint 
1000 munkavállalót foglal-
koztatnak. Az első pillanattól 
úgy építették fel cégüket, hogy 
a legnagyobb érték az ember, 

legyen szó munkatársakról 
vagy vásárlókról.”

A díjat – amivel egy míves 
herendi porcelán is járt - Tóth 
Andrea, a cég ügyvezetője vet-
te át. 

Az alkalomból megjelente-
tett kiadványból kiderül, hogy 
a Napcsillag Kft. 2019-hez 
képest (41,6 milliárd forint) 
2020-ban mintegy 20 száza-
lékkal növelte a nettó árbevé-
telét (49,4 milliárd forintra), 
ami járvány sújtotta időszak-
ban, ahol egyébként általában 
a kiskereskedelmi forgalom 
visszaesése volt érzékelhető, 
igen figyelemre méltó ered-
mény.

A TOP 100 legnagyobb gaz-
dasági vállalkozást bemutató 
kiadvány az utóbbi időben az 

adatszolgáltatás gördüléke-
nyebb volta miatt újabb 200 
gazdálkodóval bővült, így 
már TOP 100+200 a neve és 
tartalmában is ez tükröződik. 
Megfigyelhető, hogy a megyé-
ben előállított érékek egyre 
nagyobb hányadát (ma már 

80 százalékát) a háromszáz 
legnagyobb vállalkozás állítja 
elő, és az export túlnyomó ré-
sze is tőlük származik.

A találkozón, amelyen üz-
letemberek és polgármesterek 
is részt vettek, a kamara el-
nöke, dr. Markovszky György 
hívta fel a figyelmet arra, 
hogy soknak tűnik Veszprém 
megyében a 8650 vállalko-
zás, ami majdnem háromszor 
annyi, mint Ausztria hasonló 
régióiban! Nem véletlen tehát, 
hogy a gazdasági élet hang-
súlyai (termelési kapacitás, 
exportképesség) a nagyobbak 
javára módosulnak. Előbb-
utóbb sok vállalkozónak kell 
majd szembenéznie azzal, 
hogy alkalmazottként szerez-
zen munkajövedelmet.

A bemutató rendezvényen 
a megye gazdaságát régiós 

és országos összehasonlí-
tásban  Dégi Zoltán, a NAV 
Veszprém Megyei Adó- és 
Vámigazgatóságának igazga-
tója mutatta be a a 2019-es és 
2020-as társasági-adóbeval-
lás, nettó árbevétel, adózás 
előtti eredmény és átlagbér 
vonatkozásában. Előadásá-
ban kitért az adóbevételeket 
időnként módosító kormány-
intézkedések (mint amilyen 
tavaly a „gyorsított ÁFA vis�-
szafizetés” is volt) hatására, 
és örvendetesnek nevezte a 
látványosan felfutó beruházá-
si hullámot, ami elsősorban a 
legnagyobb vállalkozások ré-
széről tapasztalható.

Ezt követően Szántó Ba-
lázs, a Központi Statisz-
tikai Hivatal adatgyűjtési 
főosztályvezetője ismertette 
COVID-19 megyei gazda-
sági hatásait a vállalkozói 
környezet, munkaerőpiac, 
beruházások és a főbb gaz-
dasági ágazatok összefüg-
gésében. A foglalkoztatási 
adatok – amelyek az elmúlt 
időszakban némi visszaesést 
mutatnak – elemzése után 

megkérdeztük a szakértőtől, 
hogy ki számít a statisztika 
szempontjából „foglalkozta-
tottnak” Magyarországon? 
Válasza szerint az adatok 
úgy értelmezendők, hogy a 
vizsgálatot (felmérést) meg-
előző egy héten belül hányan 
részesültek legalább egyórá-
nyi munkajövedelemben, at-
tól függetlenül, hogy ezt al-
kalmazotti, vagy tulajdonosi 
státuszban szerezték.

Arra a kérdésünkre, hogy ez 
a megközelítés nem torzítja-e 
a közfelfogásban jelen lévő 
„foglalkoztatottság” képet, a 
főosztályvezető azt válaszolta, 
hogy ez a nemzetközi defíní-
ció és ha ettől eltérnénk, eltá-
volodnánk az uniós statiszti-
kai módszerektől.

ASZ összeállítás 
Fotó: Nagy Lajos

Az Év Vállalkozása  díjat kisvállalati kategóriában a  Diego 
Veszprém Kft.  részére adományozták. A Pannon Egyetem és 
a kamara közös Kutatás-Fejlesztési és Innovációs Díját idén a 
veszprémi Virgo Systems Informatikai Kft. részére ítélték oda.  
A díjazottak: Meinczinger Márton (Diego Veszprém Kft.), Tóth 
Andrea (Napcsillag Kft.), Szabó Tamás (Virgo Systems Kft.)

Tóth Andrea ügyvezető és munkatársnője az Év Vállalkozása 
díjjal

Közösségi rendezvények
Padragkúton

A Civil Fórum „Padrag-
kútért” Egyesület az elmúlt 
őszi hónapok során több si-
keres rendezvényt szervezett 
az egyesületi tagok és a tele-
pülésrész lakosai számára.

Szeptember 18-án a „Dal 
napja” elnevezésű rendezvé-
nyünkön színes programokat 
kínáltunk a gyermekeknek és 
a felnőtteknek egyaránt. A dél- 
előtt folyamán lufibohóc, lég-
vár és kézműves foglalkozás 
várta a kicsiket. Ezen a napon 
süteményt, üdítőt és pattoga-
tott kukoricát kapott minden 
gyermek ajándékba. A déle-
lőtt fénypontja a zalaegersze-
gi Griff Bábszínház előadása 
volt, Weöres Sándor „Csalóka 
Péter” című bábjátékát adták 
elő a kicsik legnagyobb örö-
mére. A délutáni felnőtt mű-
soron a padragkúti gyökerű 
és kötődésű előadóművészek 
és művészeti csoportok adtak 
színvonalas műsort. Láthat-
ta a közönség többek között 
Farkas András operaénekest, 
Szililnyi Arnoldot, aki partne-
rével musical dalokat énekelt, 
de fellépett a Padragi Bányász 
Férfikórus és a Ramasz László 
által vezetett Ajka-Padragkút 
Néptáncegyüttes is. A prog-
ram a hajnalig tartó bállal fe-
jeződött be.

A padragkúti „báli szezon” 
októberben folytatódott egy 
„Panthers” retro bulival, ahol 
a 60-as 70-es évek zenéjére 
táncolhattak az érdeklődők. 
A zenét Molnár Laca és bará-
tai szolgáltatták. Régóta nem 
voltak zenés rendezvények a 
településrészen, megtelt a mű-
velődési ház nagyterme a szó-
rakozni vágyó bálozókkal.

Október 30-án egy nagysi-
kerű programot szerveztünk a 

családosok számára, egy igazi 
„Tökös napot”. Volt itt tökfa-
ragás, lámpáskészítés, sütő-
tök kóstolása, gesztenyesütés. 
Majd este felé fáklyákkal és az 
elkészült lámpásokkal dobszó 
mellett felvonultak a résztve-
vők a művelődési ház környé-
kén, ez felejthetetlen élményt 
nyújtott a kicsiknek és a na-
gyoknak egyaránt.

A közelmúltban novem-
ber 13-án pedig a „Libanap 
és borkóstolás” jegyében a 
padragkúti civil szervezetek 
találkozóját szervezte meg az 
egyesületünk. A délután gyer-
mekprogramokkal kezdődött, 
volt lufibohóc, arcfestés, bű-
vész, segway és társastánc be-
mutató is.

Meghívtuk és vendégül lát-
tuk a helybeli civil szervezetek 
képviselőit, a helyi nyugdíjas 
klubok, a Csékúti Baráti Kör, 
a Bányász Hagyományőrzők, 
Senior Örömtáncosok, a Csé-
kúti Hegyért Egyesület és a 
Retro klub tagjait. A jó han-
gulatú rendezvényen a kultúr-
műsort követően libalakomát 
szolgáltak fel, a vacsora alatt 
cigányzene szólt, az estet báli 
rendezvény zárta. Rendezvé-
nyünket jelenlétével megtisz-
telte Navracsics Tibor úr is.

Valamennyi őszi rendezvé-
nyünk „teltházas” volt. Ismét 
bebizonyosodott, hogy Pad-
ragkúton igény van a közössé-
gi életre, a kulturális rendez-
vényekre, amelyeknek nagy a 
közösség összetartó és meg-
tartó ereje. 

Rendezvényeink a Nemzeti 
Együttműködési Alap támoga-
tása mellett jöttek létre.

Szabóné Preininger Csilla 
Ajka-Padragkút

POSTALÁDÁNKBÓL

Médiatudatosság
az idősebb korosztályban

Az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjasklubok Egyesüle-
te vendége volt november közepén a budapesti Független 
Médiaközpont három munkatársa, akik négy ország (Ma-
gyarország, Csehország, Szlovákia, Lengyelország) átfogó 
regionális projekt keretében, a prágai Transitions Egyesület 
koordinálásával végeznek kutatásokat. A kutatók célja, a 
médiatudatosság erősítése a 60 év felettiek körében, külö-
nös tekintettel a világhálón terjedő megtévesztő tartalmak-
ra. Ennek során felmérését is készítenek az idősebb nem-
zedék médiafogyasztási szokásairól. A kutatási folyamat 
keretében jutottak el Ajkára is az Ajkai Szó és az Ajka TV 
meghívására.

A médiakutatásban résztvevők eredményeire alapozva a 
Független Médiaközpont oktatási tematikát és segédanyago-
kat készít, illetve készített. A Médiaközpont előadói Ajkán is 
műhely foglalkozást tartottak a Bányász Kulturális Egyesület 
előadójában, hogy városunkban is segítsék az időseket a ki-
igazodásban a folyamatosan változó média világában, így tá-
jékozódási forrásaik megválasztásában és a manipulatív tar-
talmak kiszűrésében. Az előadók kissé messziről, az ókorból 
indulva („Néró felgyújtotta Rómát”) a középkoron át (Mátyás 
király álruhában járta az országot”) a legújabb korokig („a 
csokoládé fogyaszt”) sorra cáfolták azokat az álhíreket, illet-
ve hamis állításokat, amelyek bevették magukat a köztudat-
ba, ma is élnek, ámbár semmilyen valóságalapjuk nincs.

A gyakorlati példákkal bőven illusztrált előadásról az Ajka 
TV tudósítást is készített. A kutatás mozgatórugóiról és eddi-
gi eredményeiről az egyik előadó, Lőrincz Marcell adott hos�-
szabb interjút az Ajka TV-nek, amit a televízió hétfői Szemtől 
szembe című műsorában láthattak a nézők, illetve az elérhető 
az ajkai média internetes felületein.

ASZ 

SZEMTŐL SZEMBE

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu oldalon 
tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től  
Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:

ajkaimediakft@gmail.com 
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Karácsonyi „cipősdobozos”
adománygyűjtés

Az idén is támogathatjuk tartós élelmiszerrel a rászorulókat, 
játék vagy mesekönyv adománnyal a gyermekeket! Az 
ajándékokat 2021. december 10-ig gyűjtjük Ajkán, a Móra 
F. u. 7. szám alatt (emelet) munkanapokon 8.00-15.00 
óráig, pénteken 8.00-13.00-ig (tel.: 06/88/508-320, 06/20/ 
418-3144). Az adományokat karácsony előtt juttatjuk el az 
Ajkán élő rászorulók számára. A szeretetcsomagba szánt 
könyveket, játékokat, illatszereket, édességet karácsonyhoz 
illően csomagolják be és írják rá, hány éves gyermeknek 
szánják! Ne felejtsék el feltüntetni a csomagoláson, hogy 
fiúra vagy lányra várnak-e a dobozban rejlő kincsek! 

Ajkai Család-és Gyermekjóléti Központ
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Új vezető a Bányászati Múzeum élén
A távoli jövőbe mutató tervek szerint új korszak kezdődik

a csingervölgyi területen

 Az Ajka környéki szénbányászat kétségkívül leg-
jelentősebb emlékhelye a Csingervölgyben található 
Bányászati Múzeum, amelynek augusztustól új vezető-
je van, Horváth Károly személyében, aki a Bódéért Ha-
gyományőrző Egyesület elnöke is. Nála alkalmasabbat 
nehezen lehetett volna találni erre a feladatra. Az új ve-
zető azonnal remek ötlettel állt elő: lehetőséget szeret-
ne teremteni arra, hogy bárki örökbe fogadhasson egy 
muzeális gépet, amelynek sorsát fokozottan figyelem-
mel kísérheti és – lehetőségeihez képest - egyengetheti 
is az útját.

Az okleveles bányagépész 
és bányavillamossági mérnök 
1975-től húsz éven keresztül 
a Veszprémi Szénbányák Vál-

lalat Jókai Bányájában, majd 
1995-től tíz éven át a Bakonyi 
Erőmű Zrt-ben dolgozott kü-
lönböző vezető beosztásokban 

a föld alatt és a külszínen. 
Nyugdíjba vonulása és a bá-

nyászat leállítása óta, annak 
történetével, meghatározó 
személyiségei szellemi öröksé-
gének, a szakma emlékeinek a 
megőrzésével foglalkozik. Töb-
bek között Bóday Gábor (Cze-
kelius Günther), Riethmüller 
Ármin, Wiesner Rajmund, 
Hansági Imre munkásságát 
örökítette meg. Több helytör-
téneti és szakmai szervezet lét-
rehozásában közreműködött, 
melyeknek irányításában is 
részt vesz. Aktív lakóhelyi köz-
életi tevékenységet folytat.

Ottjártunkkor rögtönzött 
tárlatvezetést tartott, amel�-
lyel bizonyította, hogy szinte 
mindent tud a bányászatról és 
a hozzá kapcsolódó munka-
folyamatokról. Neki is, mint 
sok száz és ezer bányásznak a 
bánya volt az élete, most pedig 
az emlékek megőrzése, amely 
nem mindig közvetlenül kap-
csolatos a bányászattal.

Elmondta, hogy nagyon szép, 
változatos gyűjteményt örökölt, 
amellyel temérdek munka jár.  
Első feladatai között felül kellett 
vizsgálni az épületek állapo-
tát, majd sorrendbe állította az 
előtte álló feladatokat. Meg kell 

szüntetni a beázásokat, kijaví-
tani a több helyen hiányos, va-
dak által átjárható kerítéseket, 
alkalmassá kell tenni a régi ős-
lény- és kőzettárat a raktározás-
ra, és a falak nedvesedése miatt 
megoldandó a vízelvezetés is, 
hogy csak a legfontosabbakat 
említsük.

Sajnos nagyobb anyagi rá-
fordítást igényel a kovácsmű-
hely és a trafóház teljeskörű 
felújítása, amihez még elő kell 
teremteni a megfelelő anyagi 
forrásokat.

Mindezek mellett számos 
adminisztratív feladata is van 
a múzeumvezetőnek. Példá-
ul leltárkönyvet, gyarapodási 
naplót kell vezetni. A létesít-
mények működtetését bizto-
sítani, mind tárgyi, mind sze-
mélyi vonatkozásban.

Horváth Károly szeretné, ha 
olyan kulturált kiállítást tud-
nának a látogatóknak bemu-
tatni, ahol letisztított, ápolt és 
szépen kezelt tárgyak várják az 
érdeklődőket. Ennek érdekében 
egy különleges tervvel is előállt. 
A „Fogadj örökbe egy gépet!” 
program keretében, elsősor-
ban a volt bányász kollégák, de 
a városból bárki – ha nagyobb 
gépről van szó, akár barátaival 

összefogva -, karbantarthatna 
egy kiválasztott gépet. Cso-
portok, klubok jelentkezése is 
szóba jöhet. Tovább gondolva, 
az ötletet munkahelyekre, isko-
lákra, osztályokra is ki lehetne 
terjeszteni. Micsoda élményben 
lenne része annak a diáknak, 
fiatalnak, akinek a nagyapja 
egykor az általa örökbe fogadott 
gépeken dolgozott!

Az örökbefogadó nevét táb-
la hirdetné, aki így felelősséget 
érezne a gép állapotát illetően. 

Horváth Károly fontosnak 
tartja, hogy a tárgyak, doku-
mentumok mellett a bányász 
emberek munkájának és szabad- 
idős tevékenységének bemuta-
tása is visszakerüljön a múze-
umba. Ezen keresztül a látogató 
teljesebb képet kapna a bányá-
szat Ajka várossá válásában 
betöltött szerepéről. A múze-
um jelenlegi meghatározott fel-
építése mellett erre különböző 
témákban létrehozott időszaki 
kiállítások adnának lehetőséget.

A múzeumvezető tervei kö-
zött szerepel még kiadványok, 
szórólapok, reklámfüzetek ké-
szítése a múzeumról és kör-
nyezetéről, amelyeket eljut-
tatnának a Balaton-felvidéki 
szállodák recepciójához. Ez 

országszerte bevált módszer, 
amely megnövelheti a látoga-
tottságot, hiszen rossz idő ese-
tén egy különleges kirándu-
lási lehetőség, alkalom lenne 
a Balaton környékén pihenő 
vendégek részére a Bányászati 
Múzeum megtekintése.

Végül, de nem utolsó sor-
ban, Horváth Károly szeretné 
a múzeum honlapját is felfris-
síteni, mivel jelenleg elavult 
információkkal találkozik az, 
aki a honlap alapján szeretne 
informálódni.

Temérdek munkával ta-
lálta magát szembe Horváth 
Károly, de a bányászat iránti 
elkötelezettsége, szeretete, a 
múlt iránti tisztelete a garan-
cia arra, hogy szorgalmát, pre-
cíz munkavégzését felhasznál-
va egy idő után valóban kul-
turált körülmények fogadják 
a kiállítótermek, az ott őrzött 
régi gépek látogatóit. 

A múzeum – hétfő kivételé-
vel – minden hétköznap 11.00-
16.00 óra, szombat és vasár-
nap 10.00-16.00 óra között 
látogatható.

Cs.B.É. 

Az új múzeumvezető „védencei” társaságában

Tisztelt Színes Diplomás Pedagógusok!
Ajka város Önkormányzata 

tisztelettel köszönti Önöket és 
elismerését fejezi ki városunk 
azon pedagógusainak, akik 
ötven, hatvan, hatvanöt évvel 
ezelőtt vették kezükbe diplo-
májukat és kezdték el pedagó-
gusi hivatásuk gyakorlását.

Önkormányzatunk hosszú 
évek óta igyekszik felejthetet-
lenné tenni a színes diploma 
átadásának ünnepét azok szá-
mára, akik több évtizeden át 
generációk egész sorát nevel-
ték, oktatták és saját szemé-
lyiségükön keresztül példát 
mutattak a rájuk bízott fiata-
loknak. 

Sajnos a járványhelyzet ala-
kulása az idei évben sem teszi 
lehetővé, hogy központi ün-
nepség keretében mondjunk 
köszönetet városunk jubiláló 
pedagógusainak, nevezetesen 

az aranydiplomás:
Fischli Józsefnének,
Rédling Lajosnénak,
Tóth Györgynének, 
a gyémántdiplomás:
Schmidt Józsefnének,
a vasdiplomás:
Gaál Zsigmondnénak és 

Schmidt Józsefnek.
	
Diplomájuk megszerzésé-

nek időpontjától kezdődően 
eltelt ötven, hatvan, hatvanöt 
év, ez alatt diplomájuk arany-, 

gyémánt-, vasdiplomává vál-
tozott. 

Nagy László írta egykoron: 
„Sose feledd, példa vagy!” 

Önök, kedves jubiláló pe-
dagógusok, hosszú évtizede-
ken keresztül mutattak pél-
dát, adtak át biztos tudást, 
tapasztalást és emberi tartást 
tanítványaiknak. A gyerme-
kek nevelésének, oktatásának 
jelentősége, felelőssége az idő 
múlásával nem változott. A 
mindenkori pedagógusnak a 
legfontosabb feladata a tudás 
átadása és a gondjára bízott 
fiatalok felkészítése az élet-
re az adott kor elvárásainak 
megfelelően ahhoz, hogy 
magabiztosan indulhassanak 
el a céljaik eléréséhez vezető 
úton. 

Önök, Kedves Ünnepeltek, 
nem választottak könnyű hi-
vatást 50-60-65 évvel ezelőtt, 
de kétségtelen, hogy az egyik 
legszebbet mind közül. A 
gyermeki értelem kibontakoz-
tatásának, a fiatalok szemlélet-
formálásának, műveltségének 
a kulcsa volt az Önök kezében 
hosszú évtizedeken keresztül 
és több generáción átívelően. 
Óvodapedagógusként pótol-
ták a szülői gondoskodást, 
tanítóként, tanárként pedig 
alakították a tanítványok vi-
lág-és jövőképét, egyengették 

életpályájukat, gyarapították 
tudásukat. 

Megannyi szép emlék és meg-
annyi gyermeki életút van az 
Önök tarsolyában. Gazdag élet-
pályára tekinthetnek vissza és 
bizonyára a jubileum kapcsán 
valamennyien számvetést készí-
tettek a pedagógusi pályán eltöl-
tött évekről. Ha statisztikai ada-
tokkal próbálnánk bemutatni 
az Önök több évtizedes pedagó-
gusi pályáját, elképesztő számo-
kat kapnánk: több száz gyermek 
nevelése-oktatása, több ezer 
megtartott tanóra, megannyi 
osztálykirándulás, szülői érte-
kezlet, sikerek, kudarcok és nem 
utolsó sorban az oktatási-ne-
velési rendszer struktúrájának 
számos változása van az Önök 
életpályája mögött. 

Kedves Színes Diplomás 
Pedagógusok! Az Önök mun-
kájának gyümölcse beérett, az 
Önök által átadott tudás ott 
van több száz sikeres életpálya 
mögött. 

Színes diplomájuk ünnepén 
tisztelettel és szeretettel kö-
szöntjük Önöket! Ajka város 
Önkormányzata és városunk 
valamennyi lakója nevében jó 
egészséget és hosszú boldog 
életet kívánok! 

Schwartz Béla 
polgármester

Eredményhirdetés a könyvtári hónap munkáiból
Nagy izgalom előzte meg a 
Nemzetközi Iskolai Könyv-
tári Hónap pályázatainak 
eredményhirdetését, ame-
lyet november 18-án tar-
tottak. Az Ajkai Bródy Imre 
Gimnázium könyvtáros ta-
nára, Jákliné Tilhof Ágnes 
régóta szervezi a progra-
mot, amelyre nagy az ér-
deklődés. A könyvtári pla-
kátkészítő pályázaton idén 

a legjobb lett Varga Vik-
tória (9/A), második Tulok 
Lenke  (10/B), harmadik In-
hóf Dóra (9/A). Dicséretben 
részesült Gál Sára (10/A), 
Horváth Hanna (8/G), Tóth 
Zsófia és Kovács Bíborka 
(10/G).
A rajzpályázat zsűrije Kris-
tonné Szalay Judit rajztanár, 
Tulokné Mohacsek Ildikó 
intézmény vezető-helyet-

tes és Horváth Panna Pil-
lerin 11/G, diákönkormány-
zati elnök volt. A Ki mit tud 
a könyvtárról? - Nyomozás 
a könyvtárban feladat-
lap legeredményesebb ki-
töltői Horváth Panna (87 
pont), Rápolthy Boglárka 
(83 pont), Fölföldi Frida (80 
pont) és Németh Nelli (76 
pont) voltak.

(ta) 

Segítő kezdeményezés az egészségügyi ellátásban

Korszerű műszereket kapott
a sebészeti osztály

Dr. Antal Géza, a balaton-
füredi „NaturMed Centrum” 
Egészségügyi és Szolgáltató 
Kft ügyvezető igazgatója, a 
véna kimutatására rendkívül 
alkalmas eszközöket, úgyne-
vezett véna scannereket ado-
mányozott az ajkai Magyar 
Imre Kórház Sebészeti Osz-
tályának. Az egészségügyi 
szaktudás fejlesztését szol-
gáló négy értékes műszert dr. 
Chanis William osztályveze-
tő főorvos vette át november 
10-én.

Az egészségügyi ellátást 
végző, nagy tapasztalattal ren-
delkező ügyvezető igazgatót 
több évtizedes, pontosabban 
21 éves munkakapcsolat fűzi 
az ajkai kórházhoz. Így pon-
tosan tudja melyek azok a ne-
hézségek, amelyek megoldásra 
várnak a napi betegellátás so-
rán. A műszerek átadásakor 
felhívta a jelenlévők figyelmét 
arra az igen fontos tényre, 
hogy a vénákra vigyázni kell 

annak érdekében, hogy ami-
kor szükséges, könnyen elér-
hetőek legyenek.

Az eszköz lerövidíti azt az 
időt, amit egy szakápolónak 
vagy nővérnek a vérvétellel el 
kell töltenie. Gyakran fordul-
nak elő olyan esetek, amikor 
valami miatt – okozhatja azt 
elhízás vagy éppen időskor 
– „elbújnak” a vénák, kevés-
bé láthatóak. Emiatt sajnos 
előfordul, hogy az egészség-
ügyi szakemberek kénytele-
nek többször is „megszúrni” 
a beteget egy-egy beavatko-
zás alkalmával. Ennek kikü-
szöbölésére jelenthet meg-
oldást a véna scanner, amely 
átvilágítja a vénákat, általa 
kirajzolódnak az erek. Az a 
célja, hogy így megbízható-
an, könnyedén és gyorsan 
elérhetővé váljon a véna. Az 
eszköz használata egyszerű, 
minimális fájdalomérzettel 
jár, így a betegek minőségi el-
látást kaphatnak.

Dr. Chanis William megkö-
szönte az intézmény, illetve a 
sebészeti osztály és a betegek 
nevében a korszerű műszert. 
Mint mondta, az eszközre 
már nagy szükségük volt, pró-
bálták is beszerezni, de anyagi 
vonzata akadályt jelentett szá-
mukra. A finanszírozás sajnos 
elégtelen bizonyos területe-
ken, emiatt drága műszereket 
nem tudnak beszerezni. Ki-
emelte, hogy az infúzió bekö-
tése vagy az életmentő gyógy-
szerek beadása is könnyebbé 
válik majd a használatával, 
ami az ápolónők munkáját is 
segíteni fogja.

A műszert Kínában gyárt-
ják, de Németországban hoz-
zák forgalomba. Üzemelteté-
séhez mindössze elektromos 
áram szükséges és hosszú 
élettartamú. Magyarországon 
nem elterjedt, egyetemi klini-
kákon sem nagyon fordul elő. 
A sebészeten kívül még több 
területen is hasznosan lehetne 
alkalmazni. Használata egy-
szerű, méretéből adódóan pe-
dig egy zsebben is elfér.

Az ügyvezető igazgató arra 
biztatta a kórház dolgozóit, 
hogy jelezzék majd észrevéte-
leiket az eszköz használatával 
kapcsolatban és osszák meg 
gyakorlati tapasztalataikat. 
Bejelentette, hogy a jövőben 
évente szeretnék folytatni az 
adományok beszerzését, il-
letve átadását az ajkai kórház 
számára. Arra törekednek, 
hogy a kifejezetten nehéz 
munkakörülmények között 
is, segítsék és támogassák egy-
mást. Célul tűzték ki, hogy az 
eszközt minél több területre 
eljuttassák.

RÉ 

Az adományozó egy működő szkennerrel� (Fotó: Györkös)
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Érvek és ellenérvek, avagy a klímaváltozás, mint „orvosi ló”
 A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Köz-

pont kiállítótermében Széll Győző tartott előadást „Klí-
maváltozás: Érvek és ellenérvek” címmel november 
17-én. Mihályfi László, az Ajkai Bródy Imre Gimnázium 
intézményvezetője mutatta be az előadót a téma iránt 
érdeklődőknek.

A közelmúltban Glas-
gow-ban lezajlott klímacsúcs 
is jelzi, hogy jelenleg a Föld 
visszafordíthatatlannak tűnő 
légköri változása az egyik 
legfőbb probléma – és talán 
félelem – az emberiséget fog-
lalkoztató kérdések közül. 

Elöljáróban megtudtuk, 
hogy az ajkai származású 
Széll Győző a középiskolai 
tanulmányait követően a 
Pécsi Tudományegyetemen 
diplomázott. Elsőként reál 
vonalon, majd bölcsész ka-
ron végzett. Angol nyelvtu-
dásának köszönhetően ösz-
töndíjjal sikerült külföldön 
is továbbtanulnia. Pécsett 
nyelvészetet oktatott, később 
kommunikációs tréner, illet-
ve coach lett. Az elmúlt évti-
zedekben rengeteget utazott, 
valamennyi kontinensen járt 
már. A klímaváltozás nem 
mint légkörfizikai tudomá-
nyos témakör, hanem érvelés-
technikai szempontból fog-
lalkoztatja.

Az előadó bevezetőjében 
előre bocsátott néhány tud-
nivalót a hallgatóság számá-
ra, miszerint a témának nem 

szakértője. A klímaváltozás 
egy téma a sok közül, ami ér-
dekli. „A vizsgálódás nélküli 
élet nem embernek való élet” 
– vallja, Szókratészt, ókori 
görög filozófust idézve. Is-
mertetőjében a klímaválto-
zással kapcsolatos problémá-
kat több oldalról közelítette 
meg, érveket és ellenérveket 
sorakoztatott fel.

Témaválasztásának oka, 
hogy egyelőre messze nincs 
teljeskörű tudományos kon-
szenzus a globalizáció fontos 
kérdésében. Kutatásai alap-
ján az ok-okozati kapcsola-
tok nem bizonyítottak. A klí-
maváltozással összecsúsztat-
ják a környezetszennyezést, 
az élőhelyek leszűkülését, 
vagy éppen a Föld erőforrá-
sainak esztelen felhasználá-
sát. Szerinte ezek radikálisan 
különböző problémák.

Elemzésében a klímavál-
tozással kapcsolatos érvek 
négy szintjét különböztette 
meg. 

Mérések szerint a Föld kö-
zéphőmérséklete növekszik a 
18. század óta. Igaz ugyan, 
hogy a tudomány mindent 

folyamatosan megkérdője-
lez - mint például a mérések 
megbízhatóságát –de erről az 
állításról nagyfokú tudomá-
nyos konszenzus van.

A második érv szerint a 
klímaváltozást legalább rész-
ben emberi tevékenység, 
leginkább a levegőben lévő 
üvegházhatású gázok - mint 
a szén-dioxid, a metán – egy-
re növekvő százaléka okozza. 
Felmerülhet a kérdés, hogy 
vajon mennyire megbízható-
ak ezek a mérések? Mihályfi 
László hozzászólásában el-
mondta, hogy a rendelkezés-
re álló összes szakirodalom 
szerint az elmúlt 150 évben 
az üvegházhatású gázok 
gyorsabb ütemben nőttek a 
légkörben, mint korábban. A 
metánról szintén több indo-
kot sorol fel a szakirodalom 
azzal kapcsolatban, hogyan 
járul hozzá a felmelegedés-
hez.

A következő állítás pedig 
az, hogy mi, emberek, képe-
sek vagyunk tenni a klíma-
változás ellen azzal, ha csök-
kentjük az említett gázok 
mennyiségét. Ha ebben bi-
zonytalanok vagyunk, akkor 
kimondható: túl nagy a tét 
ahhoz, hogy ne próbáljunk 
meg közbelépni. A glasgow-i 
klímacsúcson az országok 
vállalták, hogy 2030-ig 30 
százalékkal csökkentik a lég-

körbe jutó metán mennyi-
ségét. (Nem minden ország 
vállalta ezt, köztük hazánk 
sem.)

Végül, a negyedik állítás 
szerint: érdemes, sőt köteles-
ségünk tenni a klímaváltozás 
ellen, ez az egyik legfonto-
sabb feladatunk, civilizáci-
ónk túlélése a tét. (Felmerül-
het a kérdés: vajon ez kiknek 
is a feladata? Az országoké, a 
kormányoké, a szakembere-
ké? Fontos lenne tisztázni.)

Az előadó többek között 
kitért a klímaváltozás köz-
gazdaságtani költségelem-
zésére, a gyors informá-
cióáramlás okozta optikai 
csalódásra. Grafikonokat lát-
hattunk a globális szárazság 
problémájáról, a hurrikánok, 
illetve az ausztráliai tűzese-
tek számáról.

Elemzéséből kiderült, 
hogy a klímaváltozás kérdé-
se, illetve problémája sok-
kal mélyebb, mint amilyen-
nek „első ránézésre” tűnhet. 
Tény, hogy a technológia 
nagyon gyorsan fejlődik. 
Így amit nem tudunk meg-
oldani jelenleg, lehet, hogy 
egy évtized múlva már igen. 
Ebben lehet bízni, mert az 
emberiség nagyon sok olyan 
technológiai problémát meg-
oldott, ami korábban elkép-
zelhetetlen volt. 

Tény az is, hogy Széll Győ-

ző előadásmódja nagyban 
eltért a megszokottól. A hall-
gatóság komoly figyelemmel 
kísérte a szavait, de nem 
feltétlenül tudta azt mindig 
követni. Érveket elemzett és 
nem foglalt állást. Nagyon 
fontos viszont, hogy erőtel-
jesen gondolkodásra készte-
tett mindenkit. Szerinte ne 
meggyőződéseink, hanem 
nézőpontjaink legyenek. 

Nincsenek végső igazságok, 
hanem tettek vannak, hogy 
mit érdemes a legjobb tudá-
sunk szerint tenni. Mivel túl 
nagy a tét, ezért mégis csak 
úgy érdemes gondolkodunk, 
hogy: klímaváltozás van, va-
lószínűleg részben mi okoz-
zuk, jó eséllyel tudunk is ten-
ni és érdemes is tenni ellene. 

RÉ 

(folytatás az 1. oldalról)
A Borsos Miklós iskolá-

ból (most Eötvös-Kossuth - a 
szerk.) mentem el szülni, ahol 
évekig pedagógusként dolgoz-
tam. Ám nagy vágyunk vált 
nemrég valóra azzal, hogy a 
Balatonhoz közel tudtunk köl-
tözni kis családommal.

Pedagógus létére nem meg-
lepő, hogy lételeme az olva-
sás és a könyvek szeretete. 
No de mi adta az inspirációt 
ahhoz, hogy gyermekkönyv 
írásba fogjon? 

– Nem azért lételemem az 
olvasás, mert pedagógus va-
gyok (nevet). Amint meg-
tanultam olvasni, faltam a 
könyveket. A mai Bogáncs 
könyvtár elődjébe szinte min-
den nap jártunk akkoriban, és 
a mai napig szeretem a „köny-
ves légkört”. Otthon is sok-sok 
kötetünk van. Emlékszem, 
hogy zseblámpával olvastam 
a takaróm alatt, vagy éppen a 
ruhásszekrényem aljában, de 
még tesóm egyik tini-szülina-
pi házibulijában is olyan fotó 
készült rólam, amin mindenki 
táncol, én meg olvasok. Egyik 
dédpapám állítólag nagy me-
semondó volt és egyik nagy-
bátyám is sokat írt, talán ge-
netika az, hogy én is, amióta 
az eszemet tudom vágytam 
rá, hogy írjak. A mese nem 
jött azonnal. Eleinte sok-sok 
verset írtam. Középiskolában 
novellaíró versenyt nyertem, 
de még a pesti munkahelye-
men is nyertem valami well-
ness hétvégét egy írásommal, 
mondjuk az lehet, hogy szak-
mai volt. A meséket a taní-
tóképző főiskola hozta vis�-

sza számomra, azon belül is 
dr. Gombos Péter (a Magyar 
Olvasótársaság alelnöke – a 
szerk.) gyermekirodalom órái. 
Akkor kezdett érlelődni ben-
nem, hogy írnék, de hosszú út 
kacskaringózott még előttem, 
mire eljutottam a „máig”.

Például megszületett a lá-
nya. Ő hogy fogadta a törté-
netet? 

– Panna három és féléves. 
A legnagyobb boldogság az 
életemben, hogy ő van. A me-
seregényem, amely egyébként 
A varázsmag szövetsége címet 
kapta, kicsit nagyobbaknak 
szól, tehát még nem éppen 
„neki való”, de tudja, hogy 
anya írta, megnézegettük a 
képeket és együtt meg is sza-

goltuk, hogy „jó könyvillatú”. 

Ezek szerint központi sze-
repet tölt be a családjában a 
mese…

– Nagyon is! Gyerekként ne-
kem is olvastak, aztán én is so-
kat olvastam/olvasok. Kislá-
nyunknak 4 hónapos korától 
minden nap mesélek legalább 
egyszer, néha többször is. Saját 
könyvespolca van a szobájá-
ban, válogat, bekuckózik, né-
zeget, ő is mesél már nekünk 
fejből. Könyvből is mesélünk 
neki és kap egy „fejmesét” is 
elalvás előtt, aminél ő választ-
ja meg, miről szóljon és én, 
vagy az apukája rögtönzünk. 
Ha a mamáéknál alszik, ott 
is mese van alvás előtt. Emel-
lett könyvtárba is járunk már 

együtt, és imádja a könyves-
boltokat is. Otthon sok a gye-
rekkönyv, mert én is többet ol-
vasom ezt az irodalmat, mint 
a felnőttet. Szóval szerintem 
már „megfertőztem”…

Milyen korosztálynak 
szánja és ajánlja a könyvét? 

– Azt mondanám, hogy 6-7 
éveseknek már fejezetenként 
felolvasható, 8 éves kortól pe-
dig saját olvasásra is ajánlom. A 
részek rövidek, de reményeim 
szerint majd nem elégszenek 
meg egy-egy fejezettel a gyere-
kek és akarják tovább is olvasni. 
Egyébként pedig 99 éves korig, 
– ahogy szokták mondani –, 
hiszen szerintem vannak még 
rajtam kívül is gyereklelkű vagy 
mese-szerető felnőttek. 

Milyen a jó (gyerek)könyv? 
– Amit nehéz letenni, és 

amiben az adott korosztály-
hoz illeszkedik a forma és a 
tartalom. Forma alatt a be-
tűméretet, az illusztrációk és 
a szöveg arányát értem, de a 
vizuális elemeken túl legyen 
izgalmas, néhol vicces, olyan, 
ahol azonosulni lehet egy-egy 
szereplővel. Nekem az is fon-
tos, hogy a szereplőkkel való 
„közös küzdés” végén min-
dig jó legyen a zárás. Ha pe-
dig úgy tanít értékeket, hogy 
szinte észre sem venni, az csak 
plusz.

Jelenleg nem könnyű be-
futni a mai könyvpiacon, mi-
vel lenne elégedett így a kötet 
kapcsán? 

– Valóban nem könnyű. Be-
vallom, hogy a könyvvel kap-
csolatos álmom nekem már 

valóra vált. Azt szerettem vol-
na, hogy megjelenjen, a kezem-
be vehessem, beleszagolhas-
sak. Viszont van vele egy nem 
titkolt karitatív célom is: Mivel 
stroke-túlélő vagyok és sok 
nehézségen mentem keresztül 
már az életben, többek között 
azért is, hogy gyermekem szü-
lethessen, anno megígértem 
Istennek, hogyha egyenesbe 
jut végre az életem, amint lesz 
rá lehetőségem, segíteni fogok 
másoknak, ahhoz mérten, aho-
gyan tudok. Hiszek abban a 
körforgásban, „hogyha kapsz, 
adj is”. Itt érkeztem el egy 
ilyen lehetőséghez. Támogatá-
si szerződést kötöttem a Cso-
dalámpa Alapítvánnyal, ahol 
életveszélyesen beteg gyerme-
kek kívánságait teljesítik. Így a 
magyarországi könyveladásból 
származó teljes bevételemet 
nekik ajánlottam fel. Szeretnék 
mosolyt adni oda, ahova abból 
sajnos kevés jut. Ezért nagyon 
örülnék, ha minél több könyv 
fogyna el, nem magam miatt, 
hanem miattuk!

Ez rendkívül nemes gesz-
tus, így a kötet duplán jó célt 
szolgál, hiszen olvasni öröm 
és segít is általa. Milyen plat-
formokon találja meg a kö-
zönség? 

– A Facebook-on „M. Nyi-
rő Mária szerzői oldala” né-
ven követhetnek, ám az írói 
nevemmel az Instán is fent 
vagyok. Van egy Youtube-csa-
tornám is, ahol gyerekköny-
veket ajánlottam eddig, de 
például a felajánlásomról is 
tettem fel ide videót. M.Nyirő 
Mária: Gyerek-Könyv-Bön-
gészde a neve. Most alakul a 
honlapom is, amelyre nagyon 
büszke vagyok: mnyiromaria.
com. De ami a legfontosabb, 
a személyes találkozás! No-
vember 27-én (szombaton) 10-
12 óra között a Könyvsziget 
Könyvesboltba jövök dedikál-
ni, a Héliosz Üzletházba. Itt 
lesz mód a meseregény megvá-
sárlására vagy beszélgetésre is.

Tervezi a könyv folytatását, 
vagy más projekt is foglal-
koztatja?

– A konkrét folytatás nincs 
tervben, de kizárva sem. Tele 
van a fejem mesékkel. Jelen-
leg is írok egy meseregényt, 
illetve a kislányomnak írtam 
egy mesekönyvet még akko-
riban, amikor úgy tudtam, 
hogy nem lehet gyerekem. Az 
egyelőre még a fiókomban vár, 
meglátjuk mi lesz vele.

B.R. 

Valóságból mese és meséből valóság

M. Nyirő Mária jótékony célra ajánlja fel az eladott példá-
nyokból befolyt összeg egészét egy beteg gyermekeket segí-
tő alapítvány számára

Széll Győző: ne meggyőződéseink, hanem nézőpontjaink le-
gyenek a klímaváltozásról� (Fotó: Györkös)

A Varázsmag szövetsége – Füzesi Dóri egy átlagos negyedik 
osztályos kislány. Legalábbis ezt hiszi magáról. Akarata 
ellenére egyik pillanatról a másikra egy varázslatos 
világban találja magát, ahol új barátokra lel. Velük együtt 
megannyi próba elé állítja a közös feladat, Varázsfölde 
megmentése. Dóri a különleges utazása végén pedig 
nemcsak emlékeket visz haza magával… A kalandregény 
főszereplője, Dóri és tesója, Nyukka valójában nem is a 
képzelet szülöttei, hanem az írónő két kedves ismerőse, 
akik már 2012-ben is nagyon közel álltak hozzá.
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A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA
2021. november 25 - december 1.
Encanto 2D – amerikai animációs vígjáték, kalandfilm 99 
perc (6) - vetítési időpontok: minden nap 16:10.

Encanto 3D – amerikai animációs vígjáték, kalandfilm 99 
perc (6) - vetítési időpontok: szombat és vasárnap 14:20.

Nagykarácsony 2D – magyar romantikus vígjáték, 
kalandfilm 109 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő és szerda 18:00, valamint minden nap 
20:15.

Szellemirtók: Az örökség 2D – amerikai akció-vígjáték, 
124 perc (12) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap és 
kedd 18:00.

A CIVIL HÁZ PROGRAMJA
2021. november 29 - 2021. december 5.
November 29. hétfő
10.00 Foltvarró klub (Csapó Józsefné)
14.00 Lövészet (Joó Csaba ) a Szent Györgyi Albert 
Szakiskola Rendész tanulói részére
16.00 Ilcsi Dance TSC. (Bakler Ildikó)
18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsa)

November 30. kedd
10.00-12.00 Mozgássérültek Aktív egyesülete sorstársi 
tanácsadás
14.00 Légpuska és éleslövészet, ATTE (Péntek Vendel)
16.00.  Ilcsi Dance TSE.  (Bakler Ildikó )

December 01. szerda 
Az ingyenes vérnyomás-, és vércukormérés ideglenesen 
szünetel.
14.00 Lövészet (Joó Csaba ) a Szent Györgyi Albert 
szakiskola tanulói részére
14.00 Lövészet ATTE (Péntek Vendel)
16.00 Ilcsi Dance TSE (Bakler Ildikó)

December 02. csütörtök
08.00 Éleslövészet,  ATTE (Péntek Vendel)
14.30 Légpuska lövészet (Kajtár János)
16.00 Ilcsi Dance TSE (Bakler Ildikó)

December 03. péntek
14.00 Lövészet, ATTE (Szellem Tamás)
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)
19.00.   Friday Session „78” zenekar

December 04. szombat
10.00 Civil Házhoz jön a Mikulás
14.00 Sárkánytűz Szerepjátszók

December 05. vasárnap
08.00 Légpuska lövészet,  (Kajtár János)
08.00 Éleslövészet, ATTE (Péntek Vendel)

Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár
és Szabadidő Központ programjai
November 26-án 13.00 órakor a Karácsonyi vásár ünnepi 
megnyitója az Agórán.

November 27-én ( szombat ) 17.15 órakor Adventi gyer-
tyagyújtás az Agórán a Szent István Király Római Katoli-
kus Általános Iskola közreműködésével.

November 27-én 20.00 órakor Ismerős arcok koncert a 
művelődési központ színháztermében.

November 30-án 16.00 órakor Adventi otthonszépítési 
ötletek felnőtteknek sorozat alkotó foglalkozása a Nagy 
László VKSZK József Attila úti épületében. Sütés nélküli 
karácsonyi finomságok készülnek ez alkalommal.

December 2-án (csütörtök) 17.30 órakor Gyógyító ételek, 
gyógyító gondolatok főzőkör sorozatának találkozója a 
művelődési központ aulájában. Témakör: Készülődés az 
ünnepekre. A Teremtőbe vetett hit gyógyító ereje. Édes-
ségek, torták, palacsinta tej és tojás nélkül. Előadó: Szabó 
Attila, háziasszonyok: Szabó Attiláné, Horváth Sándorné, 
Will Zoltánné, Illésné Varga Orsolya, Papp Zoltánné.

Adventi gyertyagyújtások 
Szeretettel hívunk és várunk minden kedves vendéget az 
ajkai Agórára az adventi időszak közösségi gyertyagyúj-
tásaira:
November 27. 17.15 óra Szent István Király Római Katoli-
kus Általános Iskola
December 4. 17.15 óra Református Gyülekezet
December 11. 17.15 óra Evangélikus Gyülekezet
December 18. 17.15 óra Jézus Szíve Plébánia közössége
Készüljünk együtt lélekben karácsony ünnepére!
A gyertyagyújtásokon kérjük az orrot és a szájat eltakaró 
maszk viselését!

Ismerős arcok turné
A tavaly elmaradt Trianon 100 turné után az idei évben 
emlékezünk meg a 101 évvel ezelőtti békediktátumról, 
amely szétszakította a nemzetünket és alapjában vál-
toztatta meg a magyarság életét. Ebből az alkalomból 
„Lehetnénk egyek mind…” címmel országos megemlé-
kező esteket szervezünk. A műsor jellemző gondolatai 
a hazaszeretet, a kultúránk, értékeink megóvása, va-
lamint a közösségben való létezés fontossága. A no-
vember 27-én 20.00 órakor a művelődési központban 

kezdődő Ismerős arcok koncert vendége Simó József 
előadóművész lesz, aki válogatott versekkel és szemel-
vényekkel teszi még katartikusabbá a zenekarunk da-
lait.

Jegyek válthatók a jegy.rock1.hu oldalon online, valamint 
a helyszínen.

A rendezvényeken való részvétel szabályát az aktuális 
kormányrendelet határozza meg.

Unna ünnepelt
25 éves a német képzőművészeti csoport

 Hiába a pandémia, a negyedszázados fennállását 
ünneplő Ajkai Képzőművészeti Egyesület kis csoportját 
nem riasztották el a rossz hírek. A kedvezőtlen körül-
mények ellenére is eleget tettek az unnai invitálásnak 
november 5. és 12. között. 

A meghívás apropója az 
volt, hogy a német testvérvá-
ros Kunstforderer művészeti 
csoportja idén tartja negyed-
százados évfordulóját és mivel 
az ajkaiakhoz 14 éves barátság 

fűzi őket, ezért velük is szeret-
tek volna együtt ünnepelni. A 
szintén 25 éves vendégek pe-
dig szebbé tették az eseményt 
azzal, hogy az itthonról aján-
dékba vitt fotókönyv segítsé-

gével hozzájárultak a közös 
emlékek felidézéséhez.

A 25 fővel működő német 
csoport egész évben megör-
vendeztette a város és a kör-
nyező települések lakóit az 
alkotásaival. Tavasszal óriás-
plakátokon mutatták be mű-
veiket. Most pedig az ünnepi 
hét eseményeinek keretében 
eredetiben láthatta a képeket 
az unnai ZIB (Információs és 
képzési központ) galériában a 
nagyérdemű.

Az ajkai egyesületet öten 
képviselték ez alkalommal. 
Őriné Süle Andrea gazdasági 
vezető, Kádár Dombi Péter 
székelykeresztúri tag, Varga 
György elnökségi tag, Papp 
Béla elnök, a csoport vezetője 
és Szücs Wagner Magdolna, 
az elnökség tagja, aki évek 
óta tolmácsa is a csoportnak. 
A vendégek a Kunstraumban 
mutatták be alkotásaikat, 
amelyet november 7-12-ig 
nagy érdeklődés mellett lát-
hatott az unnai közönség.

A látogatás idejére tartal-
mas programot állítottak 
össze a német művészek. A 
csoport városnézésen vett 
részt, majd meglátogatott 
egy „Fényművészeti” kiállí-
tást, amit egy régi sörfőzde 
használaton kívüli termé-
ben rendeztek be. A lenyű-
göző színek és formák nagy 
hatással voltak alkotóinkra. 
Az ajkaiak az Opherdicke-i 
kastélyban festménykiállí-

tást tekintettek meg. Az ősz 
színeiben pompázó fák öle-
lésében egy szoborparkban 
is sétáltak. Az ajkaiak által 
jól ismert Ilona Hetmann, a 
helyi egyesület vezetőjének a 
vendégszeretetét is élvezték, 
amikor otthonában baráti 
eszmecserét tartottak. Köz-
ben még közös alkotásokra 
és egy idősek otthonában 
szervezett festmény- és fotó-
kiállításra is futott az idejük-
ből. Utolsó nap zenés búcsú-
vacsorán zárták a tartalmas 
heti programot. 

Hazaútjuk a szigorítások 
miatt hosszabbra sikerült, 
ezért volt ideje a csoportnak 
egy összegzést megfogalmaz-
ni. Elmondták, hogy vendég-
látóik példa értékűen szer-
vezték meg a programokat és 
mindig betartották a korona-
vírussal kapcsolatos előírá-
sokat, a maszkviselést, oltási 
igazolványok ellenőrzését stb.

A hosszú évek alatt tudva és 
tudat alatt is hatással vannak 
egymás gondolkodására. Új 
technikákat, új lehetőségeket 
és ötleteket vesznek át és ta-
nulnak egymástól. Remélik az 
ilyen tartalmas találkozások-
kal, mint az idei volt, ez a ba-
rátság még sokáig működik. 
Az pedig örvendetes, hogy 
személyes baráti kapcsolatok 
is kialakultak, amelyek év-
ről-évre bővülnek és elmé-
lyülnek.

Cs.B.É. 

Régi sörfőzde új fényekkel

A reményt szimbolizálja a lila szín
a Koraszülöttek Világnapján

2011 óta november 17-e, 
a koraszülöttek világnapja. 
Ezen a napon a vártnál ha-
marabb született babákra irá-
nyul a figyelem. A babákra, 
az értük aggódó szülőkre és a 
csöppségeket ellátó orvosokra 
és nővérekre.

Magyarországon elég magas a 
koraszülések száma. A statiszti-
kák szerint minden 8. – 10. baba 
a 37. hét előtt, vagy 2500 g alatti 
súllyal születik. Mivel ezek a ba-
bák nem elég érettek, fokozot-
tabban vannak kitéve különbö-
ző fertőzéseknek, gondozásuk, 

táplálásuk bonyolultabb, több 
odafigyelést igénylő feladat.  

A koraszülések okát nem 
lehet pontosan megállapíta-
ni, körülbelül az esetek felénél 
található a háttérben olyan 
konkrétum, ami elősegíthette 
megindulását. A szülők sok-
szor magukban keresik a hi-
bát, mit-hol-hogy kellett volna 
másképp…? Azonban egyér-
telmű válaszok nincsenek. Ki-
váltó ok lehet az édesanya alap-
betegsége, várandóssága alatti 
elváltozások, egy fertőzés, de 
lehet egy az édesanyát érő ér-

zelmi trauma is. Fontos tudni, 
hogy megfelelő várandósgon-
dozással a koraszülések egy 
része megelőzhető. Felvilágosí-
tást, jó tanácsot a kismamákat 
gondozó védőnők is adnak, a 
szakorvosok pedig a rendsze-
res szűréseken tájékoztatják a 
leendő szülőket.

A „kis hősöket” az orvo-
sok-nővérek látják el a koraszü-
lött osztályokon (PIC), majd a 
rendszeres utógondozásokon 
is, mindemellett nagyon fontos 
az édesanyák és a családok ér-
zelmi-mentális támogatottsága. 

Sokat segít, ha beszélgethetnek 
sorstársaikkal, megoszthatnak 
hasznos információkat, erőt 
adva egymásnak.

A szakemberek szerint a kora-
szülöttek hátránnyal indulnak 
az életben. A fejlődési lemaradá-
sokat be kell hozniuk a megszü-
letés után. Több szempontból is 
sérülékenyebbek, ezért a korai 
fejlesztés igen fontos számukra. 
A koraszülöttekből is lehetnek 
egészséges felnőttek.

Tegyünk értük, ha módunk-
ban áll!

NéNo 

Harmadik helyre gyalogoltak fel a nyugdíjasok
Összesítették a 2021. 

szeptember 20. – 2021. ok-
tóber 19. között megtar-
tott Világ Gyalogló (hó)
Nap kiírás alapján történt 
teljesítések eredményeit. A 
TAFISA (Nemzetközi Sport 
Mindenkiért Egyesület) ér-
tékelése szerint az „Életet 
az Éveknek” Ajkai Nyugdí-

jas Klubok Egyesülete idén 
a képzeletbeli dobogó har-
madik fokára állhatott fel.

Az eredmény, figyelembe 
véve a körülményeket, rend-
kívül jónak mondható, hi-
szen az ajkai gyaloglásra ki-
írt időpontban október 7-én, 
az időjárás nem volt kegyes a 
nyugdíjasainkhoz. A reggeli 

órákban sokáig zuhogott az 
eső, később pedig a napelem-
parknál a sár okozott némi 
gondot a táv zökkenőmentes 
teljesítésében.

Az országos eredmények 
is figyelemre méltóak: 2861 
helyszínen 256 461 résztvevő 
17418 km-t tett meg, amellyel 
több, mint hétszer meg lehe-

tett volna kerülni Magyaror-
szágot. A nevezett csapatok 
között 31 nyugdíjas csoport 
vett részt az eseményen, akik 
3-15 km távot teljesítettek. 
Ebből a 31 csoportból érték 
el az ajkaiak a harmadik he-
lyet, amelyhez gratulálunk!

Cs.B.É. 
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Ajkai siker a küzdősportban - Tóth Zsombor aranyérmet szerzett
A VIII. Városgazda Muay 

Thai Kupát novemberben 
rendezték meg Budapesten 
a Vilmos Endre Sportcsar-
nokban. A versenyen az ajkai 
Szilágyi Muaythai Sportegye-
sület ismét szép sikert ért el.

Az ajkai egyesületet Tóth 
Zsombor képviselte. Edző-
je, Szilágyi Arnold elmond-
ta, hogy Zsombor súlycso-
portjában (67 kg) eredetileg 
négyen indultak volna. Az 
egyik versenyző azonban 
visszalépett, egy másik pedig 
meg sem érkezett a helyszín-
re. Így az ajkai harcos azon-

nal a döntőbe került, ahol 
kiegyensúlyozott és maga-
biztos „bunyót” bemutatva 
aranyérmet szerzett. 

A közeljövőben Józsa Szi-
lárd, a magyar válogatott tag-
jaként fogja képviselni hazán-
kat ismét a világbajnokságon, 
amit Thaiföld fővárosában, 
Bangkokban rendeznek meg 
december 4-12 között. (Az 
eredményről a későbbiekben 
beszámolunk majd.) Ezúttal 
sajnos testvére, Józsa Szabolcs, 
térdsérülése miatt nem tud 
részt venni a sporteseményen.

RÉ 
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A játékvezető is ember
Drámai fordulat a véghajrában

 A Merkantil Bank Liga 16. fordulójában az FC Ajka 
csapata fogadta a Soroksári SC-t. A két egyesület ti-
zedjére csaphatott össze egymással. Eddig három ajkai 
illetve három soroksári siker született, valamint három-
szor pontosztozkodás lett a vége. Most is majdnem, de 
hát „a majdnem az nem.”

Az első komolyabb lehető-
ség Gaál Bálint előtt adódott 
a 14. percben, azonban lövése 
centikkel kerülte el Varga ka-
puját. A 26. percben Présin-
ger adta be remekül a labdát, 
azonban Szarkát nagyon jól 

fogták a vendég védők. A 39. 
percben megtört a jég. Gaál 
Bálint szerzett erőszakosan 
labdát, majd kapura törhetett, 
és ziccerben nem rontott, 1-0. 
A találat után Lipcsei Péter 
kapott sárgalapos figyelmez-

tetést, hiszen a kispadról rek-
lamált, egy ajkai szabálytalan-
ságot. A félidőre 1-0-s ered-
ménnyel mehettek a csapatok. 
Az első játékrészben határo-
zottabban és jobban játszott a 
zöld-fehér csapat.

Az 55. percben 17 méterről 
rúghatott szabadrúgást Gaál, 
azonban lövése nem sokkal 
húzott el a kapu baloldala 
mellett. A 62. percben Pré-
singer próbálkozott ballábbal, 
azonban ez a lövés is elhaladt 

a kapu mellett. A 74. percben 
nagy meglepetésre kiegyen-
lített a Soroksár. Magyari 
kapott jó átadást a 16-os vo-
nalán, majd átemelte a kapus 
felett és Lovrencsics piszkálta 
be a gólvonalról a hálóba a já-
tékszert, 1-1.

A hajrában a frissen beállt 
Dragoner akár eldönthette 
volna a mérkőzést, de egy erő-
sen véleményes szituációban 
a játékvezető kirúgást ítélt. A 
93. percben szabadrúgáshoz 
jutott a Sori. Lőrinczy lövése 
megpattant a sorfalon, a já-
tékszer kipattant a kapufáról, 
Kovác Alan pedig öt méterről 
a hálóba fejelt, 1-2. Drámai 
végjáték után a Soroksáré lett 
a három pont. FC Ajka – So-
roksári SC 1-2.

Kis Károly: – ,,Magas” szín-
vonalú játékvezetés mellett 
szenvedtünk vereséget, ha 
most elmondanám amit gon-
dolok, százötven évre tiltaná-
nak el. Gratulálok a Soroksár-
nak.

Lipcsei Péter: – Nagyon jó 
csapattól vittük el a három 
pontot, harcosságból jelesre 
vizsgáztak játékosaim. Nyil-
ván voltak az első és a máso-
dik félidőben is pontatlansá-
gok, de boldogok vagyunk, 
a mi helyzetünkben nagyon 
kellett ez a győzelem.

BD 

Szarka Ákost kitüntetett figyelemben részesítették a Soroksár játékosai� (Fotó: Györkös)

Egerben léphettek ismét
szorítóba az ajkai Boxer SE ökölvívói

A Kemény Ferenc Sportcsar-
nokban került megrendezésre 
november 10. és 14-e között a 
Serdülő, Junior és Felnőtt Női 
Magyar ökölvívó bajnokság. A 
Boxer SE három versenyzővel 
vett részt az év legfontosabb 
nemzeti versenyén. A népes 
mezőnyben 77 egyesület 294 
versenyzője indult el. A 70 ki-
lósok junior korosztályában 
Bogdány Kevin a két selejtező 
mérkőzését könnyedén nyer-
te. A döntőbe jutásért egy sze-
gedi öklözővel csapott össze, 
de a második menetben sérü-
lés miatt a vezetőbíró beszün-
tette a mérkőzést, így az ajkai 
sportoló az előkelő harmadik 
helyen zárt. Szintén ebben a 
korosztályban, de nagyobb 
súlycsoportban (+80 kg) is 
komoly pofonok repkedtek. 
Végső esélyesként szállt szorí-
tóba Tóth Levente, azonban az 
elődöntőben vereséget szenve-

dett. Edzője elmondása sze-
rint a versenyző nem tartotta 
több esetben sem a megbeszélt 
taktikát, ami nagy mértékben 
befolyásolta a mérkőzés vég-
kimenetelét, így bronzérem 
került a versenyző nyakába. 
Országi Sára a felnőttek 52 ki-
lós kategóriájában bizonyítha-
tott. A versenyző a felkészülés 
során vállsérülést szenvedett, 
ami nagy mértékben befolyá-
solta az elődöntőben. Ellenfele 
a Magyar bajnok Dudek Beáta 
volt, aki egyhangú pontozás-
sal győzött, de Országi így is 
remekül bokszolt, és rengeteg-
szer lepte meg ellenfelét folya-
matos támadásaival. Teljesen 
megérdemelten kerülhetett az 
ajkai versenyző nyakába is a 
bronzérem. 

Horváth Tibor a Boxer SE 
vezetője összességében elége-
dett a három bronzéremmel. 

BD 

Ajkai pofonosztók az Egri bazilika posztere előtt

Szilágyi Arnold és Tóth Zsombor�(Fotó: Szilágyi Muaythai SE)

Kézben tarják az eseményeket:
továbbra is hibátlanok

Szombaton este a második helyezett tarjániak 
otthonában lépett pályára a KK Ajka csapata. 
Rendkívül jól kezdett a vendégcsapat, nyolc perc 
telt csak el a mérkőzésből és már öt góllal vezettek 
Tréki edző fiai (2-7). A hazaiak rögtön időt kértek 
és taktikát váltottak, hét mezőnyjátékossal (kapus 
nélkül) próbáltak támadni és közelebb zárkózni. A 
változtatásra jól reagáltak az ajkaiak, kiváló védekezés 
után többször is üres kapus gólt tudtak szerezni (4-
12). A félidő hajrájában a házigazdáknak sikerült 
kihasználni a vendégek hibáit, és kissé közelebb 
kerültek riválisukhoz. 
A szünetben az ajkaiak az „öltözőben maradtak”, 
aminek köszönhetően a tarjániak két gólra felzárkóztak 
(15-17). Ekkor Tréki Tamás ébresztőt fújt csapatának, 
ami után hat ajkai gólra csak kettővel válaszolt a 
Tarján és újra biztos ajkai előnyt mutatott a tábla (17-
23). A hazaiak ismét időkéréssel próbálták megtörni 
a vendégek lendületét, akik Vikor védéseinek is 
köszönhetően tovább növelték előnyüket (20-29).
A végjátékban már megőrizte a különbséget és így 
biztos győzelmet aratott a vendégcsapat. Tarján SE – 
KK Ajka 24-33. A KK Ajka hibátlan mérleggel továbbra 
is vezeti a tabellát.

További eredmények: 
Fiú, ifjúsági: Veszprémi KKFT – KK Ajka 31-32 (20-11)
Fiú, U15: Haladás VSE – KK Ajka 25-20 (12-12), Győri 
FKKA – KK Ajka 25-24 (10-8)
Női, felnőtt: KK Ajka – Büki TK 22-32 (10-14)

Forrás: KK Ajka

A fejlődés a céljuk
Szinte nincs is hétvége ver-

seny nélkül mostanság, így a 
Sun-Dome SE karatékái folya-
matosan bizonyíthatják tudá-
sukat a megmérettetéseken. 
Október végén Szigetszent-
miklóson jártak a Hungarian 
Open nemzetközi kvalifikáci-
ós tornán, ahol több mint 800 
sportoló indult 16 országból és 
közel 100 karate klubból, leg-
utóbb (november 6-án) pedig 
a WKF Karate Diákolimpián 
képviselték városunkat és az 
egyesületet.

A szigetszentmiklósi IJKA 
Országos Bajnokság jó gya-
korlási lehetőséget biztosított a 
Sun-Dome SE versenyzőinek a 

közelmúltban, hogy fejlesszék 
önmagukat és kamatoztat-
hassák az eddig megszerzett 
tudásukat. Az ajkai karatésok 
helyt álltak a megméretteté-
sen és szépen csillogó érmek-
kel tértek haza a versenyről.

Takács Miklós elnök szerint 
minden tanítványa jó teljesít-
ményt nyújtott az OB-n, vi-
szont külön is kiemelte Keller 
Boldizsárt, aki újonc létére is 
remekelt és aranyérmet szer-
zett, a veterán Horváth Ár-
pádot, aki egy arany- és egy 
ezüstéremmel gazdagodott, 
valamint Erdélyi Virágot, aki 
ezúttal két ezüstérmet gyűj-
tött.

Rózsavölgyi Patrik és Ró-
zsavölgyi Pál 1-1 bronzérem-
mel tette teljessé az egyesület 
érempalettáját.

A Hungarian Openen a 
négytagú ajkai csapat külföl-
di sportolókkal is mérkőzhe-
tett, nem is keveset. Erdélyi 
Virág remek teljesítménnyel 
öt meccsig jutott, végül küz-
delemben a harmadik helyen 
végzett. Rózsavölgyi Patrik, 
Szlotta Blanka és Somogyi 
Bence három mérkőzést vet-
tek akadály nélkül, ám ez 
az éremszerzéshez nem volt 
elegendő. Erős mezőnyben, 
jó hozzáállással, folyamatos 
fejlődést mutatva haladtak 

előre Takács Miklós edző 
szerint.

A 25. alkalommal tartott 
diákolimpián öt versenyző 
lépett tatamira az ajkai klub-
ból. Az egyesület vezetőedző-
je arról tájékoztatta lapunkat, 
hogy tanítványai nagyszerűen 
küzdöttek, ám ennek ellenére 
csak kettőjüknek kedveztek a 
csillagok. Somogyi Bence bá-
tor küzdelmekkel a második 
helyet szerezte meg. Erdélyi 
Virág pedig nem ismert lehe-
tetlent és nem talált legyőzőre 
sem, így diákolimpiai bajnok-
ként zárta a versenyt.

ASZ-Sport 
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A felújítás veszélyekkel jár
Szita Róbert, városunk nyitott szemmel járó polgára 

– aki nem mellesleg a csingervölgyi bontások tevékeny 
résztvevője is –, juttatta el szerkesztőségünkbe ezt a le-
velet. Tanácsait érdemes megszívlelni.
Talán egyesek figyelmét el-
kerülte, hogy Ajka-Csinger-
völgyben, a volt Ármin bánya 
területe a mai napig üzemi 
terület, és ebben a minősé-
gében pedig kimondottan 
balesetveszélyes. A terüle-
ten bontási, rekultivációs 
munkák folynak, de esetle-
ges hasznosítási, felújítá-
si célból még megmaradt 
néhány régi épület. Sokat 
szépült máris a környezet. 
Lehet itt sétálni, nézelődni, 
de néhányan egy-egy hatá-
sos fotó kedvéért olyan mu-
tatványokra képesek, amitől 
óvni szeretnénk őket!
A terület már nincs fizikai-
lag lezárva, viszont jól lát-
ható a tábla, hogy tilos és 
életveszélyes a területen 
minden olyan cselekmény, 
ami akár a magas- vagy 
mélyépítésű objektumok-
ba való behatolást jelent! 
Ezek az arra járók egész-
ségének megóvására tett 
intézkedések. Nem éri meg 
egy jól elkapott fotó miatt 
saját vagy társunk életét 
veszélybe sodorni!

A területen lehetnek rejtett 
üregek, vagy egyéb bányá-
szati célból létesült fúrt 
vagy ásott létesítmények, 
amik beszakadhatnak és így 
sérülést, de akár tragikus 
balesetet is okozhatnak.
A magasba nyúló szénfeladó 

is vonzó lehet a kirándulók 
számára, de saját jól felfo-
gott érdekében a toronyba 
senki ne másszon fel, mert 
az instabil és a lezuhanástól 
nem óvja semmi és senki a 
vállalkozó kedvű személyt!
A terület a parkerdei útról 
mindenkinek jól belátható. 
Arra is van lehetőség, hogy 
szervezett csoportok részére 
a Bányászati Múzeum mun-

katársai segítsék a terület 
biztonságos megközelítését. 
A város vezetése szemláto-
mást nagy energiát fordít 
arra, hogy az Ármin-bánya 
területe biztonságossá vál-
jon, megőrizze és bemutat-
hassa a régi hagyományo-
kat, ipari emlékeket.
Vigyázzon mindenki testi 
épségére és egészségére!

Szita Róbert 

Lapszél

November-december
Az ügyeleti Idők 20-22 óráig tartanak
26-án HORIZONT Szabadság tér 10........................................88-500-698 
27-én KÍGYÓ Frankel L. u. 16.........................................................88-312-227 
28-án PATIKA PLUS Fő u. 66........................................................ 88-509-932 
29-én SEMMELWEIS Semmelweis u. 2.................................... 88-312-957 
30-án GYÖRGY Alkotmány u. 20................................................. 88-312-343
1-jén HORIZONT Szabadság tér 10..........................................88-500-698 
2-án KÍGYÓ Frankel L. u. 16...........................................................88-312-227 
3-án PATIKA PLUS Fő u. 66.......................................................... 88-509-932

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Jurcsa 
Krisztián és Kunics Renáta 
2021. 11. 20-án.

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb 
polgárát: Stráber Richárd és 
Parragh Beáta 2021. 11. 06-án 
született kislányát Hedviget.

Oltási akcióhetet
tart november 22. és novem-
ber 28. között az ajkai Magyar 
Imre Kórház. Minden nap 7-19 
óra között előzetes regisztrá-
ció nélkül várják az oltakozni 
vágyókat. Az oltóponton első, 
második és harmadik oltás 

felvételére van. A harmadik 
oltás felvétele abban az eset-
ben lehetséges, amennyiben 
az utolsó oltástól eltelt 4 hó-
nap. (Részletek: www.face-
book.com/MagyarImreKorhaz)

Eltűnt, megkerült
Elmúlt szerdán este hét óra 
után ismeretlen tettes eltu-
lajdonított a Zenit sarkáról 
Bródy Imre Superman szobrát. 
A Kristályvölgy Egyesület FB 
oldalára hétfőn reggel került 
fel az örömteli hír: a rendőrök 
megtalálták és visszaszolgál-
tatták a miniszobrot az egye-
sületnek, ami több „társával” 
együtt hamarosan újra Ajka 
köztereit díszítheti.

KERTÁPOLÓ

Háziorvosi ügyelet
Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. 
Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen csen-
getéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két 
fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A 
rendelőbe való belépéskor szájmaszk használata kötelező!

Brokkoli, a zöld egészség
  A karfiol mostohatestvérének is nevezik ezt a tö-

mött virágú zöldségfélét. Míg régebben nem volt na-
gyon elterjedt, addig mára szinte minden konyha egyik 
alapvető alapanyaga. Roppant egészséges, önmagában 
vagy köretként is kiváló. De, ami igazán különlegessé 
teszi az az, hogy nemcsak a rózsája és a mellékrózsái, 
hanem a szár egy része is fogyasztható, sőt a leveleiből 
kelkáposztára emlékeztető ízű főzelék is készülhet.

A rómaiak brassica né-
ven ismerték és fogyasztot-
ták. Meglepő, hogy nálunk a 
termesztése már az 1700-as 
években elkezdődött, de mint 
zöldségnek a mai napig sem 
számottevő a jelentősége. A 
brokkoli tenyészideje valami-
vel rövidebb, mint a karfio-
lé, ezért lehet kora tavasszal, 
nyáron és ősszel is ültetni, de 
figyeljünk arra, hogy ezt leg-
később 100 nappal az első vár-
ható fagy előtt tegyük meg. A 
növényünk olyan helyen érzi 
jól magát, amelyet naponta 
legalább 6 órán át ér közvetlen 
napfény. Szereti a jó vízáte-
resztésű közeget és az ültetés 
előtt komposzttal dúsított, 
vagy szervestrágyázott talajt.

Az ültetésekor fontos szem-
pont az időpont. A magok 
már 4°C-os talajban is képe-
sek kicsírázni. Igy szabadföl-
di termesztésnél legkorábban 
március végén, április elején 
ültessük míg az őszi termesz-
tésre június és július hónapok 
a legideálisabbak. 

A brokkoli nyári ápolá-
sa az ágyás gyommentesen 
tartásából áll. Ez elég gyako-
ri kapálást vagy gyomlálást 
tesz szükségessé, mert a táp-
dús földben szaporán nőnek 
a gyomok. Akárcsak a többi 
káposztafélék, a brokkoli is 
érzékeny a mikroelemek hiá-

nyára. A talajból hiányzó vagy 
fel nem vehető állapotban lévő 
bór, mangán, magnézium és 
molibdén levélsárgulást és 
lombhullást okoz, ami csök-
kenti a termést.

Kedvező körülmények kö-
zött hatalmas, vastag szárat, 
nagy lombfelületet és gyö-
nyörű tömött, zöld rózsákat 
növeszt. Ezek szedését ak-
kor kezdhetjük meg amikor 
a virágzat már kifejlődött, 
de a rügyek még zártak. Ne 
várjunk túl sokáig a betaka-
rítással, mert a rózsák ágai 
szétnyílnak, a sárga virágok 
kibomlanak. Ilyenkor a brok-
koli konyhai felhasználásra 
már nem alkalmas. Ha ezt az 
időpontot elmulasztottuk ak-
kor se essünk kétségbe. A ki-
nyílt virágokat vágjuk le, mert 
így gyorsabb másodtermésre 
kényszerítjük a növényünket.

Szerencsére a brokkoli ab-
ban is különbözik a karfioltól, 
hogy a fő virág leszüretelé-
se után a levelek hónaljában 
újabb kis virágok fejlődnek, 
amelyek egészen a fagyokig 
szüretelhetők.

A jó szomszéd-rossz szom-
széd viszonyról se feledkez-
zünk meg, mert a brokkoli 
jobban „teljesít”, ha a követ-
kező növények közelébe ültet-
jük. Ez a cékla, uborka, kapor, 
zsálya, spenót, mángold, zeller, 

rozmaring, fokhagyma, saláta, 
menta, hagymafélék, és burgo-
nya. Aminek viszont jobb, ha 
távolabbi helyet keresünk, az 
a káposzta, a karfiol, a bimbós 
kel, a spárga, a sárgadinnye, a 
kukorica, a tök, a görögdin�-
nye, a paradicsom, a padlizsán 
és a paprikák. Ha egy ágyásba 
kerül az utóbbi növényekkel, 
akkor ne várjunk nagy és szép 
tömött rózsákat, mert csak 
apró, kényszerérett fejeket fo-
gunk kapni.

Bár elsősorban tömör virág-
zatát fogyasztjuk, zsenge szá-
rában és egészséges leveleiben 
is rengeteg jótékony összetevő 
található. Sokan nem is az íze, 
hanem harsány zöld színe miatt 
utasítják el, pedig egészségünk-

re gyakorolt pozitív hatásait 
nagyban ennek köszönhetjük. 
Élénk színéért ugyanis a klo-
rofill a felelős, ami egy termé-
szetes flavonoid, amelynek kö-
szönhetően igen erős antioxi-
dáns hatással is rendelkezik. 
Az antioxidánsok fontos sze-
repet töltenek be immunrend-
szerünk védelmében, hiszen 
megakadályozzák a szervezet 
számára káros szabadgyökök 
elszaporodását. Vitaminokban 
és rostokban is gazdag, ami se-
gíti az emésztést. Ezért érdemes 
a fazékba, sütőbe vagy épp sa-
látástálunkba varázsolni minél 
többet ebből a zöldségből, így 
az őszi téli időszakban.

F. P. T. 

Bimbózó brokkolivirág� (Fotó: Futó)

Piaci árak Ajkán
2021. november 20.

Az elmúlt hetekhez képest leginkább a lecsópaprika 
és a szilva drágult. Egyre kevesebb is van ezekből. 
Jól tette, aki már befőzte a lecsót, a paradicsomot, a 
lekvárt. A hazai gyümölcsök közül egyedül a körtéből 
van még nagyobb választék árban és minőségben is. 
Most a dióbél és a mák a sláger, na meg a fokhagyma 
a kocsonyába. A dió árak láttán egy háziasszony már 
úgy döntött, hogy az idén gesztenyemasszával tölti 
meg a bejglit, az jóval olcsóbb, meg ízletesebb is. Sőt 
még arra is van esély, hogy szakít a hagyománnyal és 
gesztenyepürét kínál a vendégeknek. „Nas-po-lya” 
- betűzte egy kislány a cédulát. Nem ismerte még a 
gyümölcsöt, ezért kért is belőle. Birsalmát is árultak 
néhányan. Fogy a méz a termelőtől, a boltban szokásos 
árnál olcsóbban is hozzá lehet jutni néhány fajtához. 
És itt garantált a minőség.

Zeller....................................................................................600,-
Petrezselyem......................................................................900,-
Sárgarépa............................................................................600,-
Almapaprika, pritaminpaprika.....................................660,-
Paprika.................................................................................500,-
Lecsópaprika...................................................................... 320,-
Burgonya.....................................................................150-280,-
Mandula............................................................................. 1450,-
Dióbél.................................................................................3800,-
Fokhagyma........................................................................ 1800,-
Szilva...................................................................................800, -
Alma..................................................................................... 250, -
Mandarin............................................................................650, -
Kígyóuborka...................................................................... 700, -
Zöldség................................................................................600,-
Naspolya.............................................................................990,-
Paradicsom..............................................................190 - 290, -
Körte.........................................................................250 - 600, -
Fejes káposzta.................................................................. 220, -
Retek..........................................................................150/csomó
Mogyoró, héjas...............................................................1800, -

(ta) 

POSTALÁDÁNKBÓL

A ma már balesetveszélyes egykori szénosztályozó Ármin bányán� (Fotó: Györkös)


